
İZMİR-Antalya seferini yapan, 50 yaşın-
daki Mustafa Fevzi Mertun’un kullan-
dığı şehirlerarası yolcu otobüsü Deniz-
li-Aydın Otoyolu Tırkaz Mahallesi 
yakınlarında bariyerlere çarptı. Kazanın 
ardından 37 yolcu ve 4 görevliyi taşıyan 
Pamukkale Turizm firmasına ait otobüste 
yangın çıktı. Olay yerine sağlık, AFAD, 
UMKE, polis, itfaiye ve jandarma ekip-
leri sevk edildi. Yaralılar ambulanslar-
la kentteki hastanelere kaldırıldı. İtfaiye 
ekiplerinin müdahale ederek söndürdü-
ğü yangında 9 aylık Eyüp Miraç Şen’in 
da aralarında olduğu 8 kişi hayatını kay-
betti, 33 kişi yaralandı.

OTOBhS METAL <IèININA DgNDh
FACİADA Mustafa Fevzi Mertun (şoför), 
Merve Erik, Hayriye Arıkan, Civan 
Şen, Şen’in 9 aylık oğlu Eyüp Miraç 
Şen, Zehra Eyiol, Fatma Kartal ve Kır-
gız uyruklu Gültilay Bığa yaşamını yitir-
di. Kazanın en küçük kurbanı olan 9 
aylık Eyüp Miraç’ın babasının kucağın-
da hayatını kaybettiği belirlendi. Yaralı-
lar bölgeleye sevk edilen ambulanslarla 
Denizli ve Sarayköy’deki hastanelere kal-
dırıldı. Kazada yaşamını yitiren 8 kişi-
nin cansız bedenleri, olay yeri inceleme 
ekiplerinin yaptığı çalışmaların ardından 
metal yığınına dönen otobüsten çıkartıla-
rak, Denizli Adli Tıp Kurumu Grup Baş-
kanlığı morguna kaldırıldı. AA
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A Milli Futbol Takımı, 2026 FIFA 
Dünya Kupası hazırlıkları kapsamın-
da bugün İstanbul’da Kuzey Make-
donya ile karşı karşıya gelecek. 
Ay-yıldızlıların Dünya Kupası önce-
sindeki ilk hazırlık maçı Chobani Sta-
dı’nda saat 20.30’da başlayacak. Mil-
lilerde, Ferdi Kadıoğlu, Kenan Yıldız, 
Kerem Aktürkoğlu ve Mustafa Eski-
hellaç’ın tedavileri sürüyor. Kaptan 
Hakan Çalhanoğlu ise takımdan ayrı 
çalışıyor. SPOR·DA

MACARİSTAN’IN başkenti Budapeş-
te’deki Puskaş Stadı’nda oynanan Şam-
piyonlar Ligi finalinde Fransa’nın PSG 
takımı, Premier Lig şampiyonu Arse-
nal’ı normal süresi ve uzatma bölümü 
1-1 biten maçın ardından penaltı atış-
larında 4-3 mağlup ederek kupayı arka 
arkaya ikinci kez müzesine götürdü. 
Maçtan sonra zaferi kutlayan PSG taraf-
tarı ile taşkınlıklara müdahale eden 
polis arasında çatışma yaşandı. 426 
kişi gözaltına alındı. SPOR·DA

DIŞİŞLERİ Bakanı Hakan Fidan, Tür-
kiye’nin insansız hava araçları (İHA) 
konusunda Japonya ile işbirliğine 
istekli olduğunu, bu işbirliğinin ortak 
geliştirme ve ortak üretim için önemli 
fırsatlar sunabileceğini belirtti. AA

METEOROLOJİ Genel Müdürlü-
ğü’nün son değerlendirmelerine göre, 
yurt genelinde hava sıcaklığı bir kade-
me daha artacak. Bugün Trakya ve 
Karadeniz hattı dışında yurt gene-
linde sağanak beklenmiyor. Açık bir 
havanın hakim olacağı İstanbul’da 
hava sıcaklığı 26 dereceye kadar yük-
selecek.  İstanbul’da hava sıcaklığı 
yarın bir kademe daha artıp 27 derece-
ye ulaşacak. Ankara’da da sıcaklık 25 
dereceye yükselecek. İzmir 32, Aydın 
33, Antalya 27, Adana 31, Şanlıurfa 32 
derece olacak. Trakya ile Karadeniz’de 
sahil hattı ve iş kesimlerde bugün gök 
gürültülü sağanak yağış bekleniyor. 
Sağanak nedeniyle dere yataklarında 
dikkatli olunması gerekiyor. AA

KUTSAL topraklarda hac ibadeti-
ni tamamlayarak yurda dönen hacılar, 
İstanbul Havalimanı’nda yakınları tara-
fından hasret ve sevgiyle karşılandı. AA
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DAHA İYİ 
SANTRFOR 
ALACAĞIZ

Meme kanserinde 
çığır açan test

FENERBAHÇE başkan adayı Aziz Yıldı-
rım, transferde en büyük ağırlığı santr-
for bölgesine vereceklerini söyledi. 

Başkan Yıldırım, “Alacağımız santrforlar 
Osimhen etkisi yapacak. Osimhen saldırıyor, 
öbürlerine heyecan veriyor. Diğerleri de ona 
uymaya çalışıyor. Fenerbahçe’ye her zaman 
büyük yıldızlar yakışır” dedi. AA

RDSoL .DQ\H :HVW 
İVWDQEXO’X VDOODGÐ�
DÜNYACA ünlü rap sanatçısı Kanye 
West, İstanbul’da ilk kez müzikseverler-
le buluştu. Yılın en büyük müzik orga-
nizasyonlarından biri olarak gösterilen 
konser, NTRteam organizasyonu işbirli-
ğiyle Atatürk Olimpiyat Stadyumu’nda 
gerçekleştirildi. Yoğun ilginin yaşandı-
ğı konsere, 118 bin dinleyici katılırken, 
stadyum saatler öncesinden doldu. Kon-
seri izlemeye gelen ünlü isimler arasında 
oyuncu Şükrü Özyıldız, Alina Boz, Umut 
Evirgen, Nilperi Şahinkaya, Ayşe Tolga, 
Hazar Ergüçlü, Yasemin Allen, Afra Sara-
çoğlu, Aslı Tandoğan, şarkıcı Elif Buse 
Doğan ve Burak Kut yer aldı. AA
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ULUSLARARASI bir araştırma-
nın sonuçlarına göre bilim insanla-
rı, meme kanseri hastalarının kemo-
terapiden fayda görüp görmeyeceğini 
belirleyebilen bir DNA testi geliştirdi. 
Bu birçok hastanın boşuna kemotera-
pi görmesine engel olacak bir gelişme 
olarak değerlendirildi. AA

DÜNYACA ünlü tenor Andrea Bocel-
li, Beşiktaş Tüpraş Stadyumu’nda 

hayranlarıyla buluştu. Kariyeri boyun-
ca 5 kez Grammy Ödülü’ne, 6 kez de 
Latin Grammy Ödülü’ne aday göste-

rilen İtalyan tenor Andrea Bocelli, 
Romanza albümünün 30’uncu yılı-
na ithaf edilen özel bir repertuvar-

la İstahnbul’da dinleyicilerinin 
karşısına çıktı. Sanatçı, “Vivere”, 

“Vivo per Lei” ve “Caruso” gibi 
eserlerin yanı sıra, tüm zamanla-

rın en çok satan İtalyanca albü-
mü olan “Romanza”dan seçilen 

parçaların merkezde olduğu özel 
repertuvarıyla sevenlerine unu-

tulmaz anlar yaşattı. AA

BOĞAZ’DA 
ANDREA 
BOCELLI 
KASIRGASI!

ekiplerinin müdahale ederek söndürdü-
ğü yangında 9 aylık Eyüp Miraç Şen’in 
da aralarında olduğu 8 kişi hayatını kay-
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DÜZCE’DE belediye otobüsü 
şoförü, araçta rahatsızlanan 
35 haftalık hamile yolcuyu 

güzergahının dışına çıkarak has-
taneye yetiştirdi. Düzce Beledi-
yesinin Düzce-Konuralp hattında 
çalışan 81 HO 1105 plakalı otobü-
süne binen hamile yolcu H.E, bir 
süre sonra rahatsızlandı. Yolcula-
rın uyarısı üzerine aracı durduran 
otobüs şoförü Yaşar Kemiksiz, 112 
Acil Servisi aradıktan sonra kadı-
nın rahatsızlığının ciddi olabile-
ceği düşüncesiyle güzergahından 
çıkarak hastaneye doğru yol aldı.

HASTANE<E TESLİM
Otobüsün reflektörlerini yaka-

rak Düzce Üniversitesi Tıp Fakül-

tesi Eğitim Araştırma ve Uygu-
lama Hastanesi’ne giden şoför 
Kemiksiz, güzergah boyunca sağ-
lık ekibiyle görüşerek geldiği has-
tane girişinde, kadın yolcuyu sağ-
lık personeline teslim etti. 35 

haftalık olduğu öğrenilen kadın, 
hastanede tedavi altına alındı. 

Bu arada, rahatsızlanan kadı-
nın otobüsle hastaneye getirilme 
anı, araç kamerası tarafından kay-
dedildi. AA

“MEME Kanseri Erken Tanı Far-
kındalık Eğitimleri Projesi”nin 
üçüncü halk farkındalığı eğiti-
mi, Gaziantep’te gerçekleştiril-
di. Meme kanseri, kadınlarda en 
sık görülen kanser türleri arasında 
yer almaya devam ederken, küre-
sel ölçekte hastalık yükünün önü-
müzdeki yıllarda daha da artması 
bekleniyor. Uluslararası değer-
lendirmelere göre dünya genelin-
de her 20 kadından 1’inin yaşamı 
boyunca meme kanseri tanısı ala-
cağı öngörülüyor. 

Mevcut eğilimlerin devam 
etmesi halinde ise 2050’de yıl-
lık yeni meme kanseri vaka sayısı-

nın 3,2 milyona, meme kanserine 
bağlı yıllık ölüm sayısının ise 1,1 
milyona ulaşabileceği ifade edi-
liyor. Erken evrede teşhis edilen 
meme kanserinde 5 yıllık sağka-
lım oranının yüzde 90’ın üzerine 
çıkabilmesi, erken tanının kritik 
önemini ortaya koyuyor. Genel 
Cerrahi Uzmanı Prof. Dr. Ahmet 
Serdar Karaca, meme kanserinde 
düzenli tarama alışkanlığının öne-
mine dikkati çekti.

AVANTAJI KULLANIN
Meme kanserinde erken tanı-

nın, hastalıkla mücadelede en 

güçlü avantajlardan biri olarak 
öne çıktığına işaret ederek Prof. 
Dr. Ahmet Serdar Karaca, “Düzen-
li kontroller ve tarama programla-
rına katılım sayesinde hem tedavi 
seçenekleri artıyor hem de yaşam 
kalitesi korunabiliyor. 

Erken evrede tespit edilen 
vakalarda tedavi sürecinin daha 
etkili yönetilebilmesi, tarama alış-
kanlıklarının önemini bir kez 
daha ortaya koyuyor. 

Toplumun doğru bilgiye ulaş-
masını sağlayan bu eğitimler, 
erken tanı kültürünün yaygınlaş-
masına önemli katkı sunuyor.” 
ifadelerini kullandı. AA

FİZİKSEL Tıp ve Rehabilitasyon 
Uzmanı  Doç. Dr. İbrahim Halil 
Erdem, kas ve kemik büyüme-
si devam eden ergenlik yaşında-

ki spor yaralanmalarının daha tehlike-
li olabildiğini söyledi. Erdem, düzenli 
spor yapmayan, sporu alışkanlık haline 
getirmeyenlerin halı saha maçı gibi ani 
gelişen durumlarda kas, lif ve bağ doku-
larında hasar oluşabildiğini dile getirdi. 

Bu insanların ısınma, germe hare-
ketleri gibi vücudu o aktiviteye hazır-
layan ön kontrolü atlayarak direkt spor 
yapmaya başlamasının doğru olmadığı-
nı vurgulayan Erdem, “Bunlarda kontrol 
mekanizması da olmuyor. Yani profes-
yonel sporcularda bile bütün önlemlere 
rağmen ciddi sağlık yaralanmaları ola-
biliyor. Çok uzun süre sahalardan uzak 
kalabiliyorlar. Genelde hafta sonları 
hobi amaçlı, hazırlıksız ısınmadan spora 

çıkan insanlar pazartesi-salıyı polikli-
niklerde geçiriyor.” diye konuştu. 

AŞİL TENDONA DİKKAT
Erdem, bu vakalarda en çok tendon 

kopmalarından korktuklarını anlata-
rak, aşil tendonu kopmalarında genel-
de ameliyat gerektiğini ifade etti. Erdem, 
gençlerde çoklu kırığın daha riskli oldu-
ğuna değinerek, şu bilgileri paylaştı: 
“Kas ve kemik büyümesi devam eden 
ergenlik yaşındaki spor yaralanmaları 
daha tehlikeli olabiliyor. Çünkü kemik 
gelişimi tamamlanmamış hastanın kırık 
olan tarafını sabitliyorsunuz, diğer taraf 
uzamaya devam ediyor, arada asimetri, 
boy farkı meydana gelebiliyor. Gelişimi 
devam eden çocuklarda kemiklerin uza-
masını sağlayan bölgeler var, bu bölgeler 
daha hassas olduğu için kırıklar burada 
daha fazla meydana gelebiliyor.” AA
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Bugün “ben başlatırım” enerjisi 
üstünde; yeni bir iş, teklif ya da cesur 

bir fikir gündeme gelebilir. Yalnız acele 
kararlar değil, doğru sırayla ilerlersen daha 

sağlam sonuç alırsın. Günü bir adımla 
kapat: “Yarın devamını getiriyorum” 

diyebileceğin bir başlangıç yap. 

Duyguların daha derin çalışıyor; 
birinin tavrı ya da ortamın enerjisi seni 
hızlı etkileyebilir. Bugün ani tepkiler 

yerine yumuşak bir yaklaşım seni daha 
ileri taşır. Ev gibi hissettiren bir yerde 
toparlan ve kalbine sor: “Bu bana iyi 

geliyor mu?” 

Güç senin tarafta: denge, ilişki ve 
uyum arayışı günün ana teması.

Karşılıklı konuşmalar netlik getirebilir; 
uzlaşma şansı yüksek.

Yalnız kararsızlığa dikkat: Her şey 
“bekle-gör” değil; uygun yerlerde bir 

karar koy. 

Sorunları çözme, düzen kurma ve 
ciddi adım atma modu açık; iş/plan 

tarafında toparlanma var. Her şeyi tek 
başına taşımaya çalışma—yardım istemek 
zayıflık değil strateji. Bugün bir işi adım 

adım tamamla: “Yarın daha kolay olacak” 
hissi motive eder. 

Keyif, konfor ve güzellik arayışındasın; 
bugün kendine iyi gelecek şeyler bulma 

şansın yüksek. Ama “hak ettim” duygusuyla 
harcama dozunu kaçırmamaya çalış; sonra 

pişmanlık sesi gelebilir. Küçük bir lüks/
konfor biriktir: iyi bir yemek, güzel bir plan, 

hafif bir toparlanma. 

Parlama modu açık; bir fikir, 
proje ya da sahnede olma hissi sana 

iyi gelebilir. İnsanlar senden fikir 
duymak isteyebilir, dikkat çekmek 

doğal hakkın. Sadece “ben” demekle 
kalma, “biz”i de unut: ekip ruhu 

büyütür seni.

Bugün derin düşünme ve “asıl 
niyet”leri sezme enerjin yüksek; gözün 

hiçbir şeyi kaçırmıyor. Bir konuşma ya da 
konu netleşebilir ama sorgularken tonu 

ayarlamaya dikkat et. Kontrol etmek yerine 
akışa alan açarsan güç sende kalır: “Ben 

bilirim” demek bile yeter. 

Farklı düşünce, yaratıcı bakış ve 
“bunu böyle de yapabiliriz” enerjisi 

yükseliyor. Sosyal tarafta ilginç kişiler/
mesajlar görünebilir; kafandaki fikirleri 
paylaşman işe yarar. Ama her şeye aynı 
anda kafa atma: tek bir projeye odaklan, 

parlayacağın şey netleşir. 

İletişim trafiği artıyor; mesajlar, 
konuşmalar, hatta tesadüfi karşılaşmalar 
bile hızlandırabilir günü. Her şeye aynı 

anda yetişmek zorunda değilsin—en önemli 
konuya odaklanırsan daha etkili olursun.
Konuşurken “tamam ya” yerine netleş: 

Aklındaki şeyi bir cümleye sığdır. 

Detaylar ve düzen gündeminde; 
bugün plan yapmak/temizlemek/eksikleri 

tamamlamak iyi gelir. Ama mükemmel olma 
baskısı yükselirse kendini yıpratabilirsin—

hedefi sadeleştir. Bugün küçük bir 
iyileştirme yap: bir işi yarım bırakmadan 

“tamamladım” diye bitir.

Özgürlük ve genişleme teması var; 
yeni fikirler, planlar ve ufuk açıcı sohbetler 

gelebilir. Bugün merakın seni ileri iter 
ama yarım vaatlere dikkat—“hemen olur” 
demeden önce düşün. Kendine bir hedef 

koy: küçük bir öğrenme ya da kısa bir 
kaçamak günü renklendirir. 

Sezgilerin çok çalışıyor; sanatsal 
yönün, duygusal zekân ve empatin 

öne çıkar. Bugün biri seni anlayabilir 
ya da sen birini farkında olmadan 

rahatlatabilirsin. Sınır koymayı unutma: 
her şeye “tamam” demek seni yorar; 

önce kendini dinle. 

Bugün tüm burçlar için oldukça 
hareketli ve pozitif bir gün olacak. 
Yaz mevsiminin güneşli, neşeli 
enerjisi herkesi kucaklıyor.

Enerjiniz yüksek, girişimciliğiniz 
ön planda. 

Yeni fikirlere açık olacak, 
cesur adımlar atmaktan 
çekinmeyeceksiniz.

Sakin ve huzurlu bir gün 
geçireceksiniz. 

Aile ve ev hayatınıza 
odaklanacak, güzellik ve konfora 
önem vereceksiniz.

İletişim becerileriniz güçlü. 
Çevrenizle etkileşiminiz artacak, 

yeni insanlarla tanışabilirsiniz.
Duygusal yönünüz ön planda. 
Sevdiklerinizle kaliteli zaman 

geçirecek, huzurlu bir gün 
yaşayacaksınız.

Özgüveniniz ve enerjiniz yüksek. 
Sosyal hayatınızda ön plana 

çıkacak, eğlenceli aktiviteler 
düzenleyebilirsiniz.

Detaycı ve pratik yönünüz öne 
çıkacak. 

Ev işleri, rutin işler sizi meşgul 
edebilir ama bunlardan keyif 
alacaksınız.

Ve diğer burçlar için de benzer 
olumlu enerjiler hâkim. 

tüm burçlar için oldukça 

Kemik gelişiminin sürdüèü yıllarda meydana gelen spor 
kaynaklı yaralanmalar Yücutta kalıcı hasarlara yol aoabiliyor

İDRAR kaçırma ve idrar yapma fonk-
siyon bozukluklarının toplumda hem 
kadınlarda hem erkeklerde sık görü-

lüyor. Üroloji Uzmanı Prof. Dr. Emre 
Hur bu sorunların yaş ilerledikçe arttığı-
nı vurguluyor. 

Huri, “İdrar kaçırma ileri yaşta kadın-
larda daha sık görülürken, erkekler-
de prostat hastalıkları sonrası da ortaya 
çıkabiliyor.” ifadelerini kullandı. Huri, 
üriner sistem hastalıklarının sadece 
fiziksel değil, psikolojik ve sosyal etki-
ler de oluşturduğunu vurguladı.

<AŞAMI EKTİLİ<OR
Huri, uzun süre idrar tutma alışkanlı-

ğının mesane fonksiyonlarını bozabile-
ceğini kaydederek, genç yaşlarda bilinç-
li şekilde idrarı tutmanın ileride üriner 
sistem problemlerine ve enfeksiyonla-
ra davetiye çıkarabileceğini ve sağlık-
lı mesane fonksiyonu için 2-3 saatte bir 
idrara çıkmanın önerildiğini aktardı. 

İdrar kaçırma tedavisinde davranış-
sal yöntemler, pelvik taban egzersizle-
ri ve ilaç tedavilerinin ilk basamakta yer 
aldığını vurgulayan Huri, bazı hastalar-
da ileri tedavilere ihtiyaç duyulduğunu 
ve bu yöntemler arasında mesane botok-
su ve sakral nöromodülasyon (mesa-
ne pili) uygulamalarının bulunduğunu 
kaydetti. AA

MESANE HASTALARI
PİLLE İYİLEŞEBİLİYOR

Düzenli taramayla erken tedavi imkanı

HAMİLE YOLCUYU KURTARMA ROTASI

YARALANAN ÇOCUK
SAKAT KALABİLİYOR!



İ
STANBUL Çatalca Cumhuri-
yet Başsavcılığı, 21 Şubat’ta 
D-100 kara yolu Edirne isti-
kametindeki otobüs durağın-
da bekleyen Gülten Ürkmez’in 

(41), eşi Serkan Ürkmez (49) tara-
fından silahla vurularak öldürül-
mesine ilişkin fezleke hazırladı. 

Fezlekede cinayetin ardından 
motosikletle kaçan şüpheli Serkan 
Ürkmez’in kolluk kuvvetlerince tar-
lada yakalandığı anlatıldı. Zanlının 
telefonunda gerçekleştirilen incele-
mede, mesajlaşma uygulamasında-
ki profilinde siyah çelenkli durum 
paylaşımı yaptığının tespit edildi-
ği belirtildi.

ALKOL 9E KUMAR BAèIMLISI
Şüpheli Ürkmez’in kumar oyna-

ması ve alkol kullanması sebebiy-
le eşiyle arasında sorunların oldu-
ğu ve bir süredir evde yaşamadığı 
kaydedilen fezlekede, zanlının bir 
gün önce olayda kullandığı silahın 
fotoğrafını sosyal medyada “Biraz-
dan her şey son bulacak” yazarak 
paylaştığına işaret edildi. 

Fezlekede, şüphelinin ayrıca sos-
yal medyada eşinin fotoğrafını pay-
laşarak, “26 senelik eşim ret veriyor 
ise kime ne diyebilirim?” mesajı-
nı yazdığı, ayrıca büyük boy çelenk 
yaptırıp eşinin iş yerine gönder-
diği, çelengin üzerinde “Ben seni 
ölümsüz sevdim”, “Serkan” ifade-

lerinin bulunduğu belirtildi.

PEŞİNDEN GİDİP 9URMUŞ
Fezlekede, “Olayın öncesi ve 

meydana geliş şekli değerlendiril-
diğinde, öldürme eyleminin ani 
şekilde gerçekleştiğini kabul etme-
nin mümkün olmadığı, olayın bir 
bütün halinde planlı şekilde öldür-
me niyeti ve saikini ortaya koydu-
ğu ve şüphelinin eyleminin tasarla-

yarak planlı şekilde olduğu” ifade 
edildi. 

Olay günü şüphelinin moto-
sikletle takip ettiği eşini ruhsatsız 
silahla otobüs durağında öldürdüğü 
belirtilen fezlekede, zanlının barış-
ma teklifini kabul etmeyen eşine 
husumet beslediği, öldürme kara-
rı aldığı ve hazırlık yaparak olayda 
kullandığı silahı temin ettiği anla-
tıldı. 

Fezlekede, şüpheli Serkan Ürk-
mez hakkında “eşe karşı tasarla-
yarak kasten öldürme” suçundan 
ağırlaştırılmış müebbet, “ruhsat-
sız ateşli silahlarla mermileri satın 
alma, taşıma veya bulundurma” 
suçundan da 2 yıldan 4 yıla kadar 
hapis cezasına çarptırılması talep 
edildi. Çatalca Cumhuriyet Başsav-
cılığı, fezlekeyi Silivri Cumhuriyet 
Başsavcılığına gönderdi. AA
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@gazetesok1 sokgazetesi

Isparta-Antalya karayolunda � otomobilin karıştıèı traIik kazasında 
� sürücü ile � yolcu hayatını kaybetti, �� yaralı tedaYi altına alındı... 

KASTAMONU’NUN Cide ilçesinde hava-
ya ateş açılması sonucu merminin isa-
bet ettiği 1 kişi ağır yaralandı. Ağaçbükü 
köyünde evinin penceresinden tabancay-
la havaya ateş açan K.Ö’nün (59) silahın-
dan çıkan kurşun, bina duvarından seke-
rek yoldan geçen M.D’nin (45) kafasına 
isabet etti. İhbar üzerine bölgeye sağlık ve 
jandarma ekipleri sevk edildi. 

Ağır yaralanan M.D. ambulansla Kas-
tamonu Eğitim ve Araştırma Hastane-
sine kaldırıldı. Jandarma ekipleri K.Ö. 
ile tabancanın sahibi olduğu belirlenen 
N.T’yi (55) gözaltına aldı. AA

Pencereden ateì aotı
yRldan Jeoeni Yurdu

4 ARAÇ BİRBİRİNE GİRDİ:
4 CAN KAYBI, 11 YARALI

ELAZIĞ’DA bir kişi tartıştığı eşini silah-
la öldürdü. Doğukent Mahallesi Prof. Dr. 
Naci Görür Sokak’ta bir sitede oturan 
Murat Ç. ile eşi Derya Ç. arasında henüz 
bilinmeyen nedenle tartışma çıktı. Tar-
tışmanın büyümesi üzerine Murat Ç. 
tabancayla eşine ateş etti. İhbar üzeri-
ne olay yerine 112 Acil Sağlık ve polis 
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerin-
ce yapılan incelemede, kadının hayatı-
nı kaybettiği belirlendi. Cumhuriyet sav-
cısının olay yerindeki incelemesinin 
ardından Derya Ç’nin cenazesi, otopsi 
yapılmak üzere Fırat Üniversitesi Hasta-
nesi morguna kaldırıldı. Murat Ç. polis 
ekiplerince gözaltına alındı. AA

Tartıìtıéı eìini Yuran
kRca Jö]altına alındı

Arao altında kalan
yaya Kayatını yitirdi
İSTANBUL Sultangazi’de 
yolun karşısına geçme-
ye çalışan kadın, hafif tica-
ri aracın çarpması sonucu 
hayatını kaybetti. 

50. Yıl Mahallesi Eski 
Edirne Asfaltı Caddesi’nde 
Bayrampaşa istikameti-
ne giden Yunus T’nin kul-
landığı 34 LY 9841 plakalı 
hafif ticari araç, yolun kar-
şısına geçmek isteyen Suri-
ye uyruklu Raghda Alikaj’a 
(63) çarptı. 

İhbar üzerine kaza yerine 
sevk edilen sağlık ekipleri, 
Alikaj’ın yaşamını yitirdiği-
ni belirledi. 

Kadının cenazesi Adli 
Tıp Kurumu morguna kal-
dırıldı, sürücü Yunus T. 
ifadesi alınmak üzere polis 
merkezine götürüldü. 

Tek şeritten kontrol-
lü sağlanan ulaşım, kaza-
ya karışan aracın kaldırıl-
masının ardından normale 
döndü. AA

BURDUR’UN Bucak ilçesin-
de 4 aracın karıştığı trafik 
kazasında 4 kişi öldü, 11 

kişi yaralandı. Isparta-Antalya 
kara yolu Elsazı köyü yakınların-
da İbrahim E.O. (25) idaresindeki 
32 ABS 038 plakalı otomobil ile 
Şerafettin Ş.B. (34) yönetiminde-
ki 06 EHD 360, İsmail Kır’ın (57) 
kullandığı 32 GE 132 ve Furkan 
Kürşat Yıldız’ın (30) idaresinde-
ki 37 FIK 54 plakalı otomobiller 
çarpıştı. İhbar üzerine kaza yeri-
ne 112 Acil Sağlık, jandarma ve 
itfaiye ekipleri sevk edildi.

ShRh&h GgZALTINDA
Kazada, sürücülerden İsma-

il Kır ve Furkan Kürşat Yıldız 
ile yolculardan İnci Yıldız (55) 
ve Ramazan Yıldız (60) hayatını 
kaybetti. Yaralılar İbrahim E.O, 

Ayşe M.O. (21), Zeynep S.O. (21), 
E.B.K. (10), Şerafettin Ş.B, Alim 
M.B. (31), Kevser B. (27), M.A.O. 
(6), Ayşe Y. (53), Umut F.D ve 
Esengül K. (50), ambulanslarla 

çevredeki hastanelere kaldırıldı. 
Sürücülerden İbrahim E.O’nun 
tedavisinin ardından gözaltına 
alındığı öğrenildi. Kaza nedeniy-
le kapanan yol trafiğe açıldı. AA

DİYARBAKIR’IN merkez Bağlar ilçe-
sinde yolcu otobüsü ve otomobilin 
çarpışması sonucu 2 kişi öldü, 5 kişi 
yaralandı. U.A. idaresindeki 21 AAE 
513 plakalı Diyarbakır Büyükşehir 
Belediyesine ait yolcu otobüsü, Oğlak-
lı TOKİ konutları 5. etaptaki kavşak-
ta sürücüsünün ismi öğrenilmeyen 34 
HE 9242 plakalı otomobil ile çarpıştı. 

Kazada, araçlarda bulunan 3’ü ağır 
7 kişi yaralandı. İhbar üzerine bölgeye 
112 Acil Sağlık ve jandarma ekipleri 
sevk edildi. Sağlık ekiplerince ambu-
lanslarla kentteki hastanelere kaldırı-
lan yaralılardan 2’si müdahaleye rağ-
men kurtarılamadı. AA

AYDIN’IN Didim ilçesinde tabancay-
la oynarken kazara kendisini vurduğu 
öne sürülen çocuk hayatını kaybetti. 
Akbük Mahallesi’nde S.P (7), amcası-
na ait olduğu iddia edilen tabancay-
la oynarken kazara kendisini vurdu. 
Silah seslerini duyan ailesi, yarala-
nan çocuğu Didim Devlet Hastanesine 
götürdü. S.P burada müdahaleye rağ-
men kurtarılamadı. Jandarma, çocu-
ğun amcası V.P’yi gözaltına aldı. AA

Otobüs ile otomobil
oarSıìtı� 2 kiìi öldü

SilaKla Rynayan oRcuk
kazayla kendini öldürdü

Masailer veya Maasailer, ağırlıklı olarak 
Kenya ve Tanzanya’nın da yarı göçebe 
bir yaşam süren, kendilerine özgü kırmızı 
giysileri, geleneksel dansları ve kültürleriyle 
bilinen Doğu Afrika’nın en ünlü yerli 
kabilelerinden biridir. 

Kültür ve Yaşam Tarzı Genellikle 
‘Shúkà’ adı verilen kırmızı ve ekose desenli 
kumaşlar giyerler, boncuklu takılar takarlar. 
Boma’ adı verilen, çalı çırpı ve çamurdan 
yapılmış dairesel kulübelerden oluşan 
köylerde yaşarlar. 

Erkeklerin güçlerini göstermek için 
dizlerini bükmeden dümdüz yukarı 
sıçradıkları meşhur zıplama danslarıyla 
(‘Adumu’) tanınırlar. Geçimleri sığır, 
keçi ve koyun yetiştiriciliğine dayanır. 
Hayvanlar onlar için hem geçim kaynağı 
hem de zenginlik ölçüsüdür. 

Safari yapan birçok turist, yerel 
kültürlerini yakından tanımak için 
otantik Masai köylerini ziyaret eder. 
Ziyaretler sırasında köy hayatına 
tanık olabilir, geleneksel ateş yakma 
tekniklerini izleyebilir ve yerel el işi boncuk 
ürünlerinden satın alabilirsiniz.

    Tanzanya’da yaşayan Masai halkının 
kullandığı geleneksel sopaya “Rungu” adı 
verilir. Genellikle sert ağaçtan oyulan bu 
sopaların sapı ince, ucu ise ağır bir topuz 
şeklindedir. 

Savaşçıların statü sembolü olan 
rungu, avlanmak, vahşi hayvanları 
uzaklaştırmak veya fırlatılarak kendini 
savunmak amacıyla kullanılır.   45-50 
cm uzunluğunda olup, tek elle tutulacak 
şekilde dengeli bir ağırlığa sahiptir.  

  Tanzanya da 120’den fazla etnik 
grubun bir arada barış içinde yaşadığı ve 
Bantu, Arap, Hint ve Avrupa etkilerinin 
harmanlandığı oldukça renkli ve mozaik bir 
yapıya sahiptir.

  Bu gruplardan Maasailerin çoğunluğu 
Hristiyanlığa geçmiştir, ayrıca bir miktar 
Müslüman da bulunmaktadır.

  Doğu Afrika’nın köklü yerli halkı 
Masailer, aslan ve bufalo gibi bölgenin 
tehlikeli yırtıcı hayvanlarından çekinirler. 
Doğanın içinde Serengeti ve Masai Mara 
gibi milli parklarda vahşi hayvanlarla iç içe 
yaşarlar.

  Evlilikleri renkli ve ilginçliklerle 
doludur. Evliliğin en önemli şartı, damat 
adayının kızın babasına ödediği başlık 
bedelidir. 

Bu bedel genellikle sığır, koyun ve keçi 
gibi hayvanlardan oluşur. Sığır sayısı, 
ailenin zenginliğinin ve damadın eşine 
bakabilme kapasitesinin bir göstergesidir.

  Masailer beslenmesinde ve kültürel 
ritüellerinde kan önemli bir yere sahiptir. 
Genellikle kanı pişirmeden, taze ve 
çiğ olarak doğrudan tüketirler; ancak 
geleneksel olarak pişirilmesi gerektiğinde şu 
şekilde hazırlanır. 

Kabile üyeleri, ineğin şah damarına 
özel ve sivriltilmiş bir ok veya bambu filizi 
yardımıyla küçük ve kontrollü bir kesik 
atarak kanı özel bir kaba sağarlar. Bu işlem 
ineğe zarar vermez; alınan kan miktarından 
sonra yara doğal çamur ve küllerle 
kapatılarak hayvanın iyileşmesi sağlanır.

  Çiğ veya az pişmiş kan tüketimi, kan 
yoluyla bulaşabilen ciddi hastalıklar ebola, 
şarbon veya brusella) açısından çok yüksek 
riskler barındırır. 

Bu nedenle uluslararası sağlık otoriteleri 
tarafından bu tür geleneksel uygulamalar 
kesinlikle önerilmemektedir.

İslam dinine göre de Haram olan bu 
durum kesinlikle denenmemeli.

ER&AN
KARAHASANOèLU

TANZANYA 2
<AZI<OR

ÇELENK GÖNDERMEK
PLANLI CİNAYET SAYILDI
İ
Karısı *ülten hrkmez’i silahla öldürdüèü suolamasıyla yargılanan 6erkan hrkmez’in 
cinayetten bir gün önce kadına oelenk göndermesi ¶tasarlayarak kasten öldürme’ sayıldı
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KalS Ye Damar 
&erraKisi U]manı 

PrRI. Dr. &enJi] Köksal

YAZIN EN BÜYÜK TEHLİKELERİNDEN BİRİ GÖRMEZDEN GELİNİYOR...

ŞOK Gazetesine konu-
şan Kalp ve Damar 
Cerrahisi Uzmanı Prof. 
Dr. Cengiz Köksal, 
yüksek sıcaklığın kalp 

ve solunum sistemi üzerin-
deki etkilerine ilişkin önemli 
açıklamalarda bulundu.

<hKSEK SI&AKLIK KALBİN 
İŞ <hKhNh ARTIRI<OR

Sauna, hamam ve sıcak ter-
mal havuzlarda vücut ısısının 
yükselmesiyle birlikte damarla-
rın genişlediğini belirten Prof. 
Dr. Cengiz Köksal, bunun tansi-
yonun düşmesine neden oldu-
ğunu söyledi. Terleme yoluyla 
yaşanan sıvı kaybının da tab-
loyu ağırlaştırdığını ifade eden 
Köksal, kalbin düşen tansiyonu 
dengelemek için normalden çok 
daha fazla çalışmak zorunda kal-
dığını belirtti.

Özellikle ileri yaşlardaki 
bireylerde ve kalp hastalığı riski 
taşıyan kişilerde bu yükün ciddi 
sonuçlar doğurabileceğini vur-
gulayan Köksal, uzun süre sıcak 
ortamda kalmanın kalp krizine 
kadar uzanan sağlık sorunlarına 
neden olabileceğini kaydetti.

RİSK GRUBUNDAKİLER İdİN 
TEHLİKE DAHA Bh<hK

Prof. Dr. Köksal, 50 yaş üze-

rindeki bireyler, yüksek tansi-
yon hastaları, fazla kilolu kişiler, 
kolesterol ve trigliserid düzeyle-
ri yüksek olanlar, ailesinde kalp 
krizi öyküsü bulunanlar ile siga-
ra kullananların sıcak ortamlar 
konusunda daha dikkatli davran-
ması gerektiğini söyleyerek şu 
değerlendirmede bulundu:

“Kalp, hayati organlara yeter-
li kanı ulaştırabilmek için nor-
malden çok daha fazla çalışmak 
zorunda kalıyor. Eğer kişi yaşlıy-
sa veya kalp hastalığı riski taşı-
yorsa bu yük uzun süre taşına-
mayabilir. Böyle durumlarda 
kalp krizi riski ciddi şekilde artı-
yor.”

SOLUNUM HASTALARINI DA 
TEHDİT EDİ<OR

Yüksek sıcaklık ve yoğun 
buharın yalnızca kalbi değil, 
akciğerleri de zorladığını belir-
ten Prof. Dr. Köksal, özellikle 
termal havuzlardaki buharın ve 
klorun astım ile KOAH hastala-
rında ciddi sorunlara yol açabi-
leceğini söyledi.

Yoğun buharın nefes alma-
yı güçleştirebildiğini ifade eden 
Köksal, ani astım atakları, nefes 
darlığı ve bazı durumlarda akci-
ğer ödemi gelişebileceğini belir-
terek bu hastaların sıcak ortam-
larda daha dikkatli olması 

gerektiğini vurguladı.

KALP KRİZİNİ TETİKLE<EN 3 
KRİTİK RİSK

Prof. Dr. Cengiz Köksal, yaz 
aylarında sağlık risklerini artıran 
üç önemli faktöre dikkat çekti:
 39-40 derecenin üzerindeki 

sıcak sularda uzun süre kalmak,
 Kalp hastalığı bulunan veya 

risk grubunda yer alan ileri yaş 
bireylerin sıcak havuz kullan-
ması,
 Terleme ile kaybedilen sıvı 

ve minerallerin yeterince yerine 
konmaması.

BUNLARA DİKKAT EDİN
Yaz aylarında sauna, hamam 

ve termal havuz kullanacak kişi-
lere önemli tavsiyelerde bulunan 
Köksal şunları söyledi:
 Sauna ve hamamda kalma 

süresini 10-15 dakika ile sınır-
landırın.
 Öncesinde ve sonrasında 

bol su tüketin.
 Aç ya da aşırı tok şekilde 

sıcak ortamlara girmeyin.
 Kalp, tansiyon veya solu-

num sistemi hastalığınız varsa 
mutlaka doktorunuza danışın.
 Baş dönmesi, çarpıntı, 

göğüs ağrısı veya nefes darlı-
ğı hissederseniz bulunduğunuz 
ortamı derhal terk edin.

ÇATALCA Örencik Mahalle-
si’nde Muhtar Ümit Manda-
lı’nın ev sahipliğinde düzenle-
nen Bayram Festivali, müzik, 
eğlence ve dayanışma dolu anla-
ra sahne oldu. Festivalde sahne 
alan sanatçılar vatandaşlara unu-
tulmaz bir bayram yaşattı.

Örencik Mahalle Muhtarı Ümit Manda-
lı’nın ev sahipliğinde gerçekleştirilen Bay-
ram Festivali, mahalle sakinlerini ve çevre 
mahallelerden gelen vatandaşları bir araya 
getirdi. Bayramın birlik ve beraberlik ruhu-
nu yaşatmayı amaçlayan festival, yoğun 
katılımla renkli görüntülere sahne oldu.

EèLEN&E DORUKTA 
Festivalin ilk gününde sanatçı Emrah 

Oymak sahne alarak sevilen eserlerini ses-
lendirdi. Bayramın ikinci gününde ise 
Rumeli müziğinin sevilen isimlerinden 
Cüneyt Şentürk, enerjik sahne performan-
sı ve hareketli repertuvarıyla vatandaşla-
ra unutulmaz bir gece yaşattı. Çocuklar 
için hazırlanan etkinlikler, oyun alanla-
rı ve çeşitli ikramlar da festivale ayrı bir 
renk kattı. Küçükler gönüllerince eğlenir-
ken, aileler de bayramın coşkusunu birlik-
te yaşama fırsatı buldu.

BİRLİK 9E BERABERLİèİMİZİN 
EN GhZEL gRNEèİ

Festivale katılan Çatalca Belediye Baş-
kanı Erhan Güzel, “Bayramın coşkusu-
nu hep birlikte yaşadığımız festivalde; 
büyüklerimizle sohbet ettik, gençleri-
mizle buluştuk, çocuklarımızın neşesi-
ne ortak olduk. Birlik ve beraberliğimizin 
en güzel örneklerinden birini yaşadığımız 
bu anlamlı buluşmada emeği geçen başta 
Muhtarımız Ümit Mandalı olmak üzere 
herkese teşekkür ediyorum” dedi.

BA<RAMLAR PA<LAŞMANIN� 
KARDEŞLİèİN EN GhZEL 9ESİLESİDİR

Örencik Mahalle Muhtarı Ümit Manda-
lı ise festi-
valin mahal-
le halkının 
dayanışma-
sını güç-
lendirdiği-
ni belirterek, 
“Bayramlar 
paylaşma-
nın, kardeş-
liğin ve bir 
arada olma-
nın en güzel 
vesilesidir. 
Mahallemiz 
için gelenek-

sel hale getirmeyi hedeflediğimiz festiva-
limize gösterilen yoğun ilgi bizleri mutlu 
etti. Katılım sağlayan tüm hemşehrilerimi-
ze ve destek veren herkese teşekkür ediyo-
rum” ifadelerini kullandı.

6(/DA İBİê 
êA1/,

SICAK HAVUZ VE 
SAUNA KALBİ 
ZORLAYABİLİR!
Tatil sezonunun yaklaşmasıyla birlikte termal tesisler, spa 
merkezleri, saunalar Ye hamamlar dolmaya başladı. Ancak 
uzmanlar, Yücudu rahatlatmak amacıyla tercih edilen bu 
sıcak ortamların özellikle risk grubundaki kişiler ioin ciddi 
saèlık sorunlarına neden olabileceèine dikkat oekiyor

6(1A< 
*h1&AVA5

ÇATALCA ÖRENCİK’TE BAYRAM 
COŞKUSU FESTİVALLE TAÇLANDI

BAŞAKŞEHİR İkitelli Ata-
türk Oto Sanayi Sitesinde 
bulunan 3 katlı yedek par-
çacı tamir atölyesinde yan-
gın meydana geldi. Vatan-
daşlardan alınan ihbarlar 
üzerine olay yerine İkitel-
li, Başakşehir ve Sultangazi 
İtfaiye ekipleri sevk edildi. Kısa süre 
içerisinde olay yerine ulaşan ekipler 
yangını kontrol altına alıp söndürdü. 
Maddi hasarın meydana geldiği olay-
da yaralanma ve can kaybı yaşanmadı.

ATATÜRK OTO SANAYİ SİTESİNDE YANGIN PANİĞİ
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ENERJİ ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığından yapılan yazı-
lı açıklamaya göre, “Antal-
ya’ya Giden Yol: İklim 
Eylemi Olarak Sıfır Atık” 

temasıyla gerçekleştirilecek Forum, 
dünyanın dört bir yanından devlet 
temsilcilerini, bakanları, belediye 
başkanlarını, iş dünyasını, akademi-
yi ve sivil toplum kuruluşlarını bir 
araya getirecek.

Sıfır Atık Vakfı tarafından organi-
ze edilen Forum’da, Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı Alparslan Bay-
raktar, “Sürdürülebilir Gelecek İçin 
Enerji Verimliliği ve Kaynak Yöne-
timi” temasıyla gerçekleştirile-
cek Yüksek Düzeyli Enerji ve Doğal 
Kaynaklar Bakanları Oturumu’na ev 
sahipliği yapacak.

AMAÇ DÜNYAYI KORUMAK
Söz konusu oturumda enerji 

verimliliği, yenilenebilir enerji yatı-
rımları, döngüsel ekonomi uygu-
lamaları, atıkların enerji süreçleri-
ne entegrasyonu, kaynak verimliliği 
ve enerji güvenliği gibi birçok konu 
başlığı masaya yatırılacak.

Açıklamada görüşlerine yer veri-
len Bakan Bayraktar, dünyayı koru-
ma amacıyla İstanbul’da düzenle-
nen küresel bir zirveye ev sahipliği 
yaptıklarını belirterek, “Sıfır Atık 

Forumu’nda, bakan düzeyinde katı-
lımcılar, uluslararası karar verici-
ler ve sektör temsilcileri bir araya 
gelecek. Forum marjında düzenle-
necek ‘Sürdürülebilir Gelecek İçin 
Enerji Verimliliği ve Kaynak Yöne-
timi’ temalı yüksek düzeyli oturum-
la enerji verimliliğinin artırılması 
ve temiz enerjiye geçiş konularında 
somut çözümleri hep birlikte şekil-

lendireceğiz.” değerlendirmesinde 
bulundu.

İSTANBUL·U MERKEZ HALİNE 
GETİRMEK İSTİ<ORUZ

Sıfır Atık Vakfı Başkanı ve 
COP31 Yüksek Düzeyli İklim Şam-
piyonu Samed Ağırbaş ise ener-
ji verimliliği ve sıfır atığın iki 
ayrılmaz başlık olduğuna dikka-

ti çekerek, “Sayın Emine Erdo-
ğan Hanımefendinin himayeleri 
ve liderliğinde 5-7 Haziran’da Sıfır 
Atık Vakfı olarak gerçekleştireceği-
miz Sıfır Atık Forumu’nda yol hari-
tası ortaya çıkacak. 

İstanbul’u dünyadaki sıfır atık ve 
enerji verimliliği konularının mer-
kezi haline getirmek istiyoruz.” ifa-
delerini kullandı. AA

SERMA<E Piyasası Kurulu �6PK�, Borsa 
İstanbul Aê pay piyasalarında aoıèa 
satış işlemlerinin yasaklanmasına iliş-

kin tedbir Ye uygulamalara �� Haziran seans 
sonuna kadar deYam edilmesini kararlaş-
tırdı. Buna göre, aoıèa satış işlemlerine iliş-
kin yasaèın yanı sıra kredili sermaye piyasası 
işlemleri süresince öz kaynak oranının esne-
tilerek uygulanmasına yönelik tedbirlerin �� 
Haziran’a kadar deYam edeceèi bildirildi. AA
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HAVALİMANLARINDA yolcu kon-
forunu artırmak amacıyla başlatı-
lan ücretsiz içme suyu hizmetinin 58 
havalimanının tamamına yaygınlaştı-
rılması hedefleniyor.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığından 
aldığı bilgiye göre havalimanların-
da yolcu konforunu artırmaya yönelik 
çalışmalar sürüyor.

Bu kapsamda içme suyuna erişimi 
kolaylaştırmak amacıyla da yurt gene-
lindeki havalimanlarında çalışmalar 
gerçekleştiriliyor.

Bu hizmet, havalimanlarının özel-
likle check-in salonları, arındırıl-
mış yolcu alanları, bekleme bölgeleri 
ile gelen ve giden yolcu salonlarında 
uygulamaya alınıyor.

14 HA9ALİMANINDA 
KURULUM TAMAMLANDI

Çalışmalar kapsamında 14 havali-
manında kurulumlar tamamlandı, 32 
havalimanında ise sipariş, imalat ve 
kurulum süreçleri devam ediyor.

Uygulamanın, 58 havalimanı-
nın tamamında yaygınlaştırılması ve 
yolcu yoğunluğunun bulunduğu alan-
larda su sebili sayılarının artırılması 
öngörülüyor. AA

HaYalimanlarında 
ücretsi] iome suyu 
Ki]meti yayJınlaìıyRr

EMLAK vergisinin ilk taksit ödemeleri 
bugün sona eriyor. Ödemeler, beledi-
yelerin internet siteleri, mobil banka-
cılık uygulamaları ve e-Devlet üze-
rinden yapılabilecek. Ödemelerini 
zamanında yapmayanlar için yüzde 
3,5 gecikme faizi uygulanacak.

Emlak vergisi peşin veya taksitle 
ödenebiliyor.  Ödemeler, hafta sonu 
e-Devlet’e entegre belediyelerin online 
sisteminden yapılabiliyor. 

Pazartesi günü ise mükellefler öde-
melerini, taşınmazın bağlı bulunduğu 
belediyeye fiziki olarak da gerçekleşti-
rilebilecek.

Brüt 200 metrekareyi geçmeyen 
tek konut sahibi emekliler ile emekli 
dul ve yetim aylığı alan şehit yakınla-
rı emlak vergisi ödemiyor. Engelliler, 
gaziler ve hiçbir geliri olmadığını bel-
geleyenler de bu vergiden muaf tutu-
luyor. Vazife malullüğü aylığı alanlar 
ve sadece bir konutu olan şehitlerin eş 
ve çocukları da ödeme yapmıyor.

Emlak vergisi, belediyenin her yıl 
belirlediği metrekare değerine göre 
hesaplanıyor. Bu değer, evin ya da 
arsanın büyüklüğüyle çarpılarak rayiç 
bedel bulunuyor. Vergi tutarı taşınma-
zın türüne göre de değişiklik göstere-
biliyor. AA

Emlak YerJisi 
ödemelerinde 
sRn Jün EuJün

TÜRKİYE İstatistik Kurumu, mayıs 
ayına ilişkin enflasyon verilerini 5 
Haziran Cuma günü saat 10.00’da 
duyuracak. Böylece emekli ve memur-
ların maaş artışında dikkate alınacak 
5 aylık enflasyon oranı ortaya çıkmış 
olacak.

Ocak, şubat, mart ve nisan ayı veri-
leri dikkate alındığında SSK ve Bağ-
Kur emeklileri için yüzde 14,64 ora-
nındaki artış şimdiden kesinleşmiş 
durumda bulunuyor. Kesin zam oranı 
ise mayıs ve haziran ayı verilerinin 
ardından netleşecek.

Merkez Bankası’nın Piyasa Katı-
lımcıları Anketi’nde yer alan beklen-
tilere göre mayıs ayında enflasyonun 
yüzde 1,89, haziran ayında ise yüzde 
1,52 seviyesinde gerçekleşmesi öngö-
rülüyor. Bu tahminlerin gerçekleşmesi 
halinde 6 aylık enflasyon oranı yüzde 
18,58 olacak. SSK ve Bağ-Kur emekli-
lerinin temmuz ayında alacağı zam da 
bu oran üzerinden hesaplanacak. AA

Gö]ler enIlasyRn ioin 
5 Ha]iran·a oeYrildi

VE İSTANBUL’U SIFIR ATIK
FORUMU HEYECANI SARDI
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TÜRKİYE’DE elma üretimin-
de önemli bir yere sahip olan 
Karaman’da 245 bin dekar 

alanda yaklaşık 16 milyon elma 
ağacıyla üretim yapılıyor.

Büyük bahçelerde modern tek-
niklerle yetiştirilen elmalar, iç 
piyasanın yanı sıra yaklaşık 30 
ülkeye gönderiliyor.

Karaman İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğünce 2024’te elma iç 
kurduna karşı kimyasal mücade-
lenin önüne geçilmesi amacıyla 
proje başlatıldı.

ZARARLI SA<ISINDA
DhŞhŞ GgRhLh<OR

İl Tarım ve Orman Müdürü 
Hatice Bulut, tüketicilere güveni-
lir gıda temininin yanı sıra ihraca-
ta uygun yüksek kalite elma üreti-
mi için çalıştıklarını söyledi. Elma 
iç kurdunun ciddi rekolte kaybı-
na neden olabildiğini, proje kapsa-
mında tel asılan bahçelerde zararlı 
sayısında ciddi azalma olduğu-
nu belirten Bulut, şunları kay-
detti: “2024’te elma iç kurduyla 
mücadelede kimyasal kullanımı-
nı azaltmak amacıyla proje yaptık. 
1600 dekarlık bir alanda Biyotek-
nik Mücadele Projesi gerçekleş-
ti. Üreticilerimizin bahçelerine iç 
kurduyla mücadele için teller asıl-
dı. 2026 yılında da Kalıntı Eylem 

Planı çerçevesinde yapılan projey-
le de 560 dekarlık alanda uygula-
nıyor. Yani yaklaşık 2200 dekar 
alanda örnek proje uygulanıyor. 
Ekibimizle beraber bu sahalarda 
gözlem yapıyoruz. İncelemeler-
de tel asılı olan bahçelerde ergin 
kelebek miktarı 4-5 oluyor. Tel 
asılı olmayan bahçelerde kelebek 
miktarı 40-50’lere kadar çıkıyor.”

Gg9DE KURDUNA 
KARŞI Bİ<OTEKNİK 

Mh&ADELE DENEMESİ

Bulut, iç kurdunun yanı sıra bu 
yıl önemli bir zararlı olan elma 
gövde kurduna karşı örnek bir 
projenin denemesini yaptıkları-

nı vurguladı. Elma gövde kurdu-
nun ağaçlara ciddi zararlar verebi-
leceğini dile getiren Bulut, şöyle 
konuştu: “Gövde kurdunun da 
ergin kelebeği larva bırakarak dal-
larda kurumaya ve zaman içerisin-
de de elma ağacının kurumasına 
sebep oluyor. Bunun biyoteknik 
mücadelesini geliştirmek amacıy-
la şu anda ilimizde bir deneme 
gerçekleştiriliyor. Bu denemede 
gövde kurdunun dişi kelebeği-
nin sıvısının tele emdirilerek 
aynı şekilde biyoteknik mücade-
le kapsamında dallara asılmasıy-
la oluyor. Şu anda denemesi sade-
ce Karaman’da yapılıyor. Bu telde 
de bu bahçede olumlu gelişmeleri 
yakalayacağız.” AA

KARAMAN’DAKİ ELMA BAHÇELERİNDE
BİYOTEKNİK MÜCADELE VAR İLAÇ YOK

Karaman’da elma üretiminde rekolte kayıplarına neden olan elma io kur-
duna karşı yapılan biyoteknik mücadele sayesinde ilao kullanımı azaldı...

NERJİ 


6ıIır Atık Forumu, Birleşmiş Milletler 6ıIır Atık <üksek Düzeyli êahsiyetler 
Danışma Kurulu Başkanı Ye 6ıIır Atık VakIı 2nursal Başkanı (mine (rdo-
èan’ın himayesinde �-7 Haziran tarihlerinde İstanbul’da düzenlenecek...

ÇAYKUR’dan yaş çay alımlarında kontenjan uygulaması
ÇAY İşletmeleri (ÇAY-

KUR) Genel Müdür-
lüğü, Kurban Bay-

ramı süresince yaşanan 
yoğunluk nedeniyle yaş 
çay alımlarında kısa süre-
li kontenjan uygulamasına 
geçildiğini duyurdu.

ÇAYKUR’dan yapılan 
açıklamada, 20 Mayıs’ta 
başlayan 2026 yılı yaş çay 
kampanyasında, Kurban 
Bayramı’nın başında veri-
len 1,5 günlük aranın ardından 
alımların yeniden sürdüğü belir-
tildi.

Bayramın ikinci günü 9 bin ton, 
üçüncü günü 12 bin ton ve dör-
düncü günü ise 13 bin ton yaş 

çay alımı gerçekleştirildiği akta-
rılan açıklamada, şunlar kayde-
dildi: “Özellikle il dışından gelen 
ve bayram tatilinde çay hasadı-
nı bitirmeye gayret eden müstah-
sillerimizin oluşturmuş olduğu 
bu yoğunluk ile günlük 9 bin 500 

ton olan işleme kapasitemi-
zin de oldukça üzerine çık-
mış bulunmaktayız. Değerli 
üreticilerimizin bu tatil döne-
minde hasat işlerini bitirme 
düşüncelerini gayet iyi şekil-
de anlıyor, ancak almış oldu-
ğumuz çayları sağlıklı bir 
şekilde işleyebilmek ve deva-
mında bardağımıza koyacağı-
mız çayın kalitesinden taviz 
vermemek adına kısa bir süre-
liğine kontenjan uygulama 

zorunluluğumuz olduğunu ifade 
etmek istiyoruz.” Açıklamada, 
kısa süreliğine alınacak önlem-
lerin ardından birkaç gün için-
de yeniden eski düzende alımlara 
devam edileceği ifade edildi. AA

SPK, açığa satış yasağını 
12 Haziran’a kadar uzattı



İ
SRAİL ordusu, ateşkese rağ-
men kara saldırılarını geniş-
lettiği Lübnan’da Litani Neh-

ri’nin kuzeyindeki stratejik 
tepede yer alan Şakif Kalesi’ni 
işgal etti. 

İsrail ordusundan yapılan yaz-
lılı açıklamada, kara birlikleri-
nin son birkaç gündür Lübnan’ın 
güneyindeki Vadi Seluki ve Şakif 
sırtlarında geniş çaplı saldırılar 
yürüttüğü bildirildi. 

Açıklamada, Litani Nehri’ne, 
Nebatiye kent merkezine ve çev-
redeki beldelere hakim konum-
daki stratejik bir tepede yer alan 
Şakif Kalesi’nin sabah saatlerin-
de kara birliklerince işgal edildi-
ği belirtildi. İsrail Ordu Sözcüsü 
Ella Waweya ise ABD merkez-
li X şirketinin sosyal medya plat-
formundaki hesabından yaptığı 
açıklamada, birkaç gün önce baş-
latılan kara saldırılarının hedefi-
nin Şakif Tepeleri ve Vadi Seluki 

bölgesinin işgali olduğunu ifade 
etti.

KATLİAM 9E ZORLA Ggd
İsrail ordusu, Lübnan’a 2 

Mart’ta yoğun hava saldırıları 
başlatarak ülkenin güneyinde bir-
çok beldeyi işgal etmişti. 

Lübnan hükümeti, bu süreç-
te ülke içinde yerinden edilenle-
rin sayısının 1 milyonu aştığını 
açıklamıştı. ABD Başkanı Donald 
Trump, 24 Nisan’da yaptığı açık-

lamada, Lübnan ile İsrail arasın-
da 17 Nisan’da yürürlüğe giren 
10 günlük geçici ateşkesin 3 hafta 
daha uzatıldığını duyurmuştu. 

ABD arabuluculuğunda Lüb-
nan ile İsrail arasında 14-15 
Mayıs’ta gerçekleştirilen üçün-
cü tur görüşmeler sonucunda, 17 
Mayıs itibarıyla ateşkesin 45 gün 
daha uzatılması ve haziran ayı 
başında dördüncü tur görüşme-
lerin yapılması kararlaştırılmış-
tı. AA

Ateşkese raèmen /übnan’a yönelik saldırılara 
deYam eden İsrail ordusu bu kez de  /itani 
1ehri’nin kuzeyindeki strateMik deèere 
sahip êakiI Kalesi’ni işgal etti

ABD Başkanı Donald 
Trump, Fox News’e 
ABD/İsrail-İran Sava-
şı’na ilişkin değer-
lendirmelerde bulun-

du. İran ordusunu olduğu gibi 
bıraktıklarını çünkü ordunun 
“bir bakıma ılımlı” olduğunu 
düşündüklerini belirten Trump, 
“Ilımlı olmayan başka kişiler 
var. Onları etkisiz hale getirdik. 
Liderlik kademelerindeki çeşit-
li isimleri de devre dışı bırak-
tık.” dedi. 

Trump, savaşlarda herke-
sin ortadan kaldırılmaya çalı-
şılmasının, geride 40 yıl boyun-
ca kendini toparlayamayan 
bir ülke bıraktığını söyleye-
rek, “Irak’ta yaşananlara bakın. 
Çok kötü bir iş çıkardık. Bu son 
derece yanlış ve akılsızca bir 
şeydi.” diye konuştu.  

ABD ve İran’ın “iyi bir anlaş-
maya” yaklaştığını ifade eden 
Trump, tek istediğinin İran’ın 
nükleer silaha sahip olmama-
sı olduğunu ve İran’ın buna razı 
olduğunu ileri sürdü. 

Trump, yavaş yavaş istedik-
lerini aldıklarını savunarak, 

“Acele ederseniz iyi bir anlaşma 
yapamazsınız. Yavaş ama emin 
adımlarla, bence istediğimizi 
elde ediyoruz. Eğer istediğimi-
zi elde edemezsek, bunu farklı 
şekilde sonlandıracağız.” ifade-
lerini kullandı.

MADDELERİ SERTLEŞTİRDİ
Öte yandan New York 

Times’ın (NYT) haberine göre 
Trump, savaşı sona erdirecek 
anlaşma çabaları kapsamında 
İran’a daha sert şartlar içeren 
revize edilmiş anlaşma taslağı 
gönderdi. İsmi verilmeyen yet-
kililer, Trump’ın, taslak anlaş-
manın bazı unsurlarını değiştir-
dikten sonra yeniden Tahran’ın 
değerlendirmesine sunduğunu 
ileri sürdü. 

Yetkililer, Trump’ın, İran’a 
ait varlıkların dondurulması-
nın kaldırılmasını içerebilecek 
maddelerden rahatsızlık duy-
duğunu savunarak, başkanın, 
Pakistanlı yetkililer dahil çeşit-
li arabulucular üzerinden yürü-
tülen görüşmelerde İran’ın yanıt 
verme hızından rahatsız oldu-
ğunu ifade etti. AA

İ
RAN, ABD ordusuna ait bir M4-� 
Predator tipi silahlı insansız haYa 
aracının �6İHA� İran kara sula-

rı üzerinde düşürüldüèünü duyur-
du. DeYrim MuhaIızları 2rdusu tara-
Iından yapılan yazılı aoıklamada, 
´Bugün şaIak Yakti, İran kara sula-
rı üzerinde haYa sahasına girerek 
düşmanca bir operasyon geroekleş-

tirmeyi amaolayan saldırgan ABD 
ordusuna ait bir M4-� insansız haYa 
aracı, DeYrim MuhaIızları 2rdusu’nun 
modern haYa saYunma Iüzeleri tara-
Iından tespit edilerek düşürüldü.µ 
iIadelerine yer Yerildi. Aoıklamada, 
´herhangi bir saldırganlıèa kararlı bir 
şekilde karşılık Yerileceèiµ uyarısın-
da bulunuldu. AA
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UKRAYNA Devlet Başkanı Volodimir 
Zelenskiy, Rus ordusunun ülkesine yöne-
lik yoğun hava saldırısı düzenlemesi ihti-
malinin geçerliliğini koruduğunu ifade 
etti. Zelenskiy, sosyal medya hesabın-
dan paylaştığı görüntülü mesajda, Rus-
ya-Ukrayna Savaşı’nı sona erdirmek için 
yürüttükleri çalışmalara ilişkin bilgi 
verdi. 

Rusya’nın kısa süre içinde Ukrayna’ya 
yoğun hava saldırısı düzenleme ihtimali 
olduğunu belirten Zelenskiy, vatandaşla-
rı dikkatli olmaya çağırdı.  

ESİR TAKASI dAèRISI
Zelenskiy, Ukrayna Ulusal Güvenlik 

ve Savunma Konseyi Sekreteri Rüstem 
Umerov, Başbakan Birinci Yardımcısı 
ve Enerji Bakanı Denis Şmigal ve Devlet 
Başkanlığı Ofisi Başkanı Kirilo Budanov 
ile bugün bir araya gelerek savaşın bitiril-
mesi yönündeki sürecinin hızlandırılma-
sı için atılması gereken adımları görüştü-
ğünü ifade etti. 

Müzakerelerin sürdürülmesi için ABD 
tarafıyla görüşmeler yapılmasını planla-
dıklarını dile getiren Zelenskiy, “ABD ile 
tüm iletişim kanallarını aktif hale getir-
meye çalışıyoruz.” diye konuştu. AA

Zelenski� Rusya KaYa
saldırısına Ka]ırlanıyRr

ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio, 
ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve Suri-
ye Özel Temsilcisi Tom Barrack’ın Suri-
ye konusunda “merkezi bir muhatap” ve 
Irak konusunda da “güvenilir bir isim” 
olduğunu bildirdi. 

Rubio, ABD merkezli X şirketinin sos-
yal medya platformundaki hesabından 
paylaşım yaptı. Barrack’ın Suriye Özel 
Temsilcisi olarak paha biçilmez bir rol 
oynadığını belirten Rubio, “Bu göre-
vi sona ererken, uzmanlığı, ilişkileri ve 
‘Önce Amerika’ gündemine dair anlayı-
şıyla hem Suriye hem de Irak’ta Trump 
yönetimi için önde gelen bir rol oynama-
ya ve büyük ülkemiz adına kazanımlar 
elde etmeye devam edecektir.” ifadeleri-
ni kullandı. 

Bir diğer paylaşımında Rubio, “Büyü-
kelçi Tom Barrack, Suriye konusunda 
merkezi bir muhatap ve Irak konusun-
da da kilit bir güvenilir isim olmuştur ve 
olmaya devam etmektedir.” ifadelerine 
yer verdi. AA

Barrack·ın süresi dRldu
ama misyRnu Eitmedi

İran: Düşman SİHA’sı düşürüldü

RADİKALLERİ TEMİZLEDİK
ILIMLILARA DOKUNMADIK
İran saYaşına yönelik deèerlendirmelerde bulunan ABD Başkanı Trump, Tah-
ran reMiminin yeni üyelerine geomişteki suikastları hatırlatarak gözdaèı Yerdi

ABD’NİN New 
Jersey eyaletin-
de bulunan Göç-

menlik ve Gümrük 
Muhafaza (ICE) gözal-
tı merkezi çevresin-
de, protestocular ile 
güvenlik güçleri ara-
sında artan gerginlik-
lerin ardından sokağa 
çıkma yasağı ilan edil-
di. ABD basınında yer 
alan haberlere göre, 
eyaletin Newark ken-
tindeki Delaney Hall 
tesisinde açlık greviyle 
bağlantılı olarak başla-
yan protestolarda, gös-
tericiler ile güvenlik güçleri ara-
sındaki gerginlik sürüyor. 

Polis, kalabalığı dağıtmak ama-
cıyla göz yaşartıcı gazla protes-
toculara müdahalede bulundu. 
Gösterilerde, ICE’ı destekleyen 
küçük bir grup da alana gele-
rek göçmen politikalarına destek 

veren sloganlar attı ve pankart-
lar açtı. Newark Belediye Başkanı 
Ras Baraka, yaptığı açıklamada, 
tesis çevresinde “artan güvenlik 
endişeleri ve polis müdahalesi 
ihtiyacındaki yükseliş” nedeniy-
le yaklaşık 800 metre çapında-
ki bölgede sokağa çıkma yasağı 

uygulanacağını açık-
ladı.

ELİ SİLAHLILARA 
DİKKAT

Baraka, başka bir 
duyuruya kadar yasa-
ğın her gece 21.00-
06.00 saatleri arasında 
geçerli olacağını belir-
terek, çok sayıda kişi-
nin gözaltına alındı-
ğını ve bazı kişilerin 
silah taşıdığının tespit 
edildiğini aktardı. New 
Jersey Valisi Mikie 
Sherrill ise tesis çev-
resinde son günlerde 

artan protestoların ardından poli-
se güvenlik çemberi oluşturma 
talimatı verdi. Sherrill, protes-
toculara gerilimi düşürme çağrı-
sı yaparak, şiddet olaylarının ICE 
operasyonlarını genişletmek için 
gerekçe oluşturmasına izin ver-
mek istemediğini ifade etti. AA

İsrail işgali genişletti
Lübnan kalesine girdi

NİJERYA ordusu, ülkenin kuzeyin-
deki Zamfara ve Katsina eyaletlerinde 
düzenlediği operasyonlarda 5 silahlı 
çete üyesini etkisiz hale getirdi. 

Fansan Yamma Operasyonu Söz-
cüsü David Adewusi, yaptığı yazılı 
açıklamada, ordunun Zamfara ve Kat-
sina eyaletlerinde silahlı çete üyeleri-
ne yönelik operasyonlar düzenlediği-
ni belirtti.

Adewusi, Zamfara eyaletine bağlı 
Maradun ve Gidan Dan Jaja bölgele-
rindeki operasyonlarda 2 silahlı çete 
üyesinin öldürüldüğünü kaydederek, 
çete üyelerinin rehin aldığı 31 kişi-
nin de kurtarıldığını ifade etti. Katsina 
eyaletine bağlı Ruwan Godiya bölge-
sinde ise 3 silahlı çete üyesinin öldü-
rüldüğünü aktaran Adewusi, silahlı 
çete üyelerine ait çok sayıda motosik-
let ve önemli mühimmatın ele geçiril-
diği bilgisini paylaştı. AA 

FİLİSTİN topraklarını gasbeden İsrail-
liler, işgal altındaki Batı Şeria’ın Nab-
lus kentinde Filistinlilerin evlerine 
saldırarak bir kişiyi yaraladı. 

Filistin resmi haber ajansı 
WAFA’nın haberinde, İsrailli radikal 
yerleşimcilerin, Nablus kentine bağlı 
Kasra beldesinde vatandaşların evle-
rine saldırdıkları belirtildi. Haberde, 
İsraillilerin Kasra beldesindeki saldı-
rılarında Filistinli bir genci bıçaklaya-
rak yaraladıkları ifade edildi. 

İsrail’in Gazze Şeridi’ne saldırı baş-
lattığı Ekim 2023’ten bu yana işgal 
altındaki Batı Şeria ile Doğu Kudüs’te 
de Filistinlilere yönelik gözaltı, baskın 
ve saldırılarda artış yaşanıyor. AA

NiMerya Rrdusundan
oetelere RSerasyRn

İsrail kuYYetlerinden
Batı Şeria·da ìiddet

GÖÇMEN ÖFKESİ BÜYÜYÜNCE
SOKAĞA ÇIKMAK YASAKLANDI
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AB, ARTIK YAPAY ZEKA
REKABETİNE ODAKLANDI
AB ülkelerinin yapay zeka 

alanındaki adımları ve bu 
alandaki regülasyon çalış-
maları ele alındı.

Yapay zeka yarışında 
ABD teknoloji şirketleri ve yatırım 
gücüyle, Çin ise devlet destekli ölçek 
ekonomisiyle öne çıkarken AB, yapay 
zekayı sadece ekonomik fırsat olarak 
değil vatandaş hakları, veri güvenli-
ği, şeffaflık ve kamu güveni meselesi 
olarak görüyor.

AB’nin Yapay Zeka Yasası (AI 
Act), 1 Ağustos 2024’te yürürlüğe 
girdi. Yapay zeka kullanımına aşama-
lı olarak katı kurallar getiren yasanın 
çeşitli hükümleri farklı zamanlarda 
uygulamaya alınıyor.

Yasa, sadece şirketlerin faaliyetle-
rini düzenlemekle kalmıyor, bireyle-
ri yapay zekanın kötüye kullanımına 
karşı korumayı da hedefliyor.

Bu kapsamda son olarak AB ülke-
leri, rızasız cinsel içerik üretmek için 
kullanılan yapay zeka uygulamalarını 
yasaklama konusunda anlaştı. Yapay 
zeka tarafından oluşturulan içerikler 
için şeffaflık çözümlerinin uygulan-
masına yönelik geçiş süresi 6 aydan 
3 aya indirildi, son tarih ise 2 Aralık 
2026 olarak belirlendi.

Öte yandan, yasa kapsamında AB, 
bazı kuralları sadeleştirmeyi ve “yük-
sek riskli sistemlere” yönelik uygula-
ma takvimini ertelemeyi içeren deği-
şikliklerde de uzlaştı.

Ağustos ayında başlaması bekle-
nen bazı yükümlülüklerin, bağım-
sız yüksek riskli yapay zeka sistem-
lerinde 2 Aralık 2027’ye, ürünlere 
entegre edilmiş yüksek riskli yapay 
zeka sistemlerinde 2 Ağustos 2028’e 
ertelenmesi öngörüldü. Söz konusu 

anlaşma, üye ülkeler ve Avrupa Par-
lamentosunun resmi onayının ardın-
dan geçerli olacak.

5 DEV YAPAY ZEKA 
FABRİKASI <OLDA

Yapay zeka teknolojisinde ABD ve 
Çin yarışına ortak olmaya çalışan AB, 
bu alanda altyapısını güçlendirmeye 
yönelik adımlara ağırlık verdi.

Avrupa Komisyonunun “AI Con-
tinent Action Plan” girişimi, veri ve 
bilgi işlem altyapısı, yetenek, algorit-
ma geliştirme, sektörlerde kullanım 
ve kuralların sadeleştirilmesi başlık-
larına odaklanıyor.

Plan kapsamında 2027’ye kadar 
süper bilgisayar altyapılarına 10 mil-
yar avroluk bütçe öngörüldü. “Yapay 
zeka giga fabrikaları”na özel sektör 

yatırımları da teşvik edilecek.
AB genelinde 5 dev yapay zeka 

fabrikası için 20 milyar avroluk yatı-
rım da harekete geçirilecek. Böyle-
ce mevcut yapay zeka fabrikaları-
nın 4 katından fazla seviyede çipe 
sahip büyük ölçekli tesisler devre-
ye alınmış olacak. Bu tesisler, karma-
şık yapay zeka modellerini eğitmek 
ve geliştirmek için devasa bilgi işlem 
gücü ve veri merkezlerini entegre 
edecek. Bu yolla özel sektör yatırım-
larının da artırılması amaçlanıyor.

ShPER BİLGİSA<ARLAR 
DE9REDE OLA&AK

Bu fabrikalar, Avrupa’nın yapay 
zeka alanındaki işlem gücü açığını 
kapatmayı amaçlıyor.

Avrupa Komisyonuna göre AI Fac-

tories, süper bilgisayar merkezleri, 
üniversiteler, KOBİ’ler, sanayi kuru-
luşları ve finans aktörlerini bir araya 
getirerek güvenilir yapay zeka model-
leri ve uygulamaların geliştirilmesi-
ni sağlayacak. AB’de 19 AI Factory ve 
13 bağlantılı merkez faaliyette bulu-
nuyor. Komisyon, en az 9 yeni yapay 
zeka odaklı süper bilgisayarın da dev-
reye alınmasını hedefliyor.

AB’nin yapay zeka yaklaşımı yal-
nızca büyük dil modelleriyle sınır-
lı kalmıyor. Sağlıkta erken teşhis ve 
tıbbi görüntüleme, üretimde kalite 
kontrol ve verimlilik, enerjide şebe-
ke yönetimi, ulaştırmada trafik opti-
mizasyonu ve kamu hizmetlerinde 
dijitalleşme, Avrupa’nın yapay zeka-
yı kullanmak istediği başlıca alanlar 
arasında yer alıyor.

AB� GERİ KALDI
AB, aldığı kararlara karşın yapay 

zeka yarışında dünyanın önde gelen 
ülkelerinin gerisinde kaldı. AB içinde 
üç “dikkate değer” yapay zeka mode-
li öne çıkıyor. Bu üç modelin tama-
mı Fransa merkezli Mistral AI tarafın-
dan geliştirilen Mistral Large, Mistral 
Large 2 ve Pixtral Large oldu.

Şirket, OpenAI, Anthropic ve 
Google gibi ABD merkezli aktörlere 
karşı en güçlü rakip olarak görülüyor.

Mistral Large 3, Mistral Medium 
3.5, Magistral ve Le Chat, Avrupa’nın 
hem açık ağırlıklı model geliştirme 
hem de kurumsal yapay zeka çözüm-
leri alanındaki en önemli örnekleri 
arasında yer alıyor.

Almanya’nın Aleph Alpha firma-
sının ürettiği yapay zeka modelle-
ri kamuya yönelik uygulamalarıy-
la ön plana çıkmaya çalışırken Black 
Forest Labs’ın ürünleri, görsel üre-
tim ve düzenleme alanında söz sahibi 
olmayı hedefliyor.

İngiltere, İtalya, İsveç, Hollan-
da, Belçika’nın da aralarında oldu-
ğu Avrupa ülkeleri de yapay zeka ala-
nındaki şirketleri ve yeni stratejilerle 
sürece dahil olmayı planlıyor.

Stanford Üniversitesi tarafından 
yapılan araştırmaya göre ABD mer-
kezli şirketler 59, Çin merkezli şir-
ketler 35 dikkate değer yapay zeka 
modeli geliştirirken son verilere göre 
Avrupa 3 modelle sınırlı kaldı. Bu 
tablo, yapay zeka yarışında model 
geliştirme kapasitesinin halen ABD ve 
Çin merkezinde yoğunlaştığını, Avru-
pa’nın ise regülasyon gücüne rağmen 
üretim tarafında daha sınırlı konum-
da bulunduğunu gösteriyor. AA

TÜRKSAT ve ROKETSAN arasında imza-
lanan “Uydu Fırlatma ve Uzay Sistemle-
ri Alanında İşbirliği Protokolü” ile uydu ve 
uzay programları kapsamında ortak çalış-
malar yürütülmesi hedefleniyor.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı TÜRK-
SAT AŞ 2025 Yılı Faaliyet Raporu’ndan 
derlediği bilgiye göre, Özbekistan Savun-
ma Bakanlığı bünyesinde uydu iletişim alt-
yapısı kurulumuna yönelik gerçekleştirilen 
proje ilerleme toplantılarında, saha gerek-
sinimleri ve sistem mimarisi değerlendiril-
di. Geçen yıl sevkiyat süreci tamamlanan 
donanımlarla sistem, Ku-band gateway 
uydu yer istasyonu, mobil ve sabit termi-
nal kurulumları tamamlanırken, sistemin, 
bu yıl devreye alınması bekleniyor.

İKİ KgKLh KURUM 
TE&RhBELERİNİ PA<LAŞA&AK

TÜRKSAT ve ROKETSAN arasın-
da uydu haberleşme sistemleri, fırlat-
ma teknolojileri ve yörüngeye erişim kap-
samında işbirliğinin artırılması, tasarım 
ve üretim kabiliyetlerinin geliştirilmesi 
hedeflenerek geçen yıl “Uydu Fırlatma ve 
Uzay Sistemleri Alanında İşbirliği Proto-
kolü” imzalandı.

Protokolle tarafların deneyimlerini bir-
birlerine aktarmaları, uygulanabilir tek-
nolojilerin sanayiye aktarımını sağlamala-
rı, gerekli olduğunda planlanan proje ve 
çalışmaların ortak yürütülmesine olanak 
sağlanması, geliştirilen ürünlerin tarafla-
rın sorumluluğundaki uydu ve uzay prog-
ramlarında kullanımı kapsamında ortak 
çalışmaların yürütülmesi hedefleniyor.

İki köklü kurum, farklı disiplinlerde-
ki tecrübelerini bir araya getirerek yurt 
içindeki ve dışındaki uydu haberleşme ve 
uzay projelerinde güç birliği yapacak.

TÜRKSAT Gözlemevi, geçen yıl için-
de planlanan rutin gözlem faaliyetleri-
ni başarıyla sürdürürken, yerel gözlem 
programlarının yanı sıra farklı ülkeler-
den araştırma gruplarıyla ortak yürütülen 
uluslararası gözlem kampanyalarına katkı 
sağlandı.

Uluslararası işbirliği protokolü çalış-
maları kapsamında öncelikli olarak çevre 
komşu ülkeler ve Türk Cumhuriyetleri 
olmak üzere optik gözlemevi altyapısına 
sahip ve işbirliğine açık kurumlarla temas 
kuruldu. AA

TÜRKSAT ve 
ROKETSAN uydu Ye u]ay 
SrRMelerinde tek yürek

KRİTİK görev uygulamala-
rı için özel olarak tasarlan-
mış güvenilir RF sistemleri, 

antenler ve elektronik teknoloji-
ler üzerinde çalışan SAĞLAMTEK 
Havacılık Savunma, son dönemde 
önemli bir tehdit haline gelen dron-
ların tespitine yönelik çalışmalarını 
ürüne dönüştürdü. SAĞLAMTEK, 
bu amaçla kullanılan radar ve elek-
trooptik algılayıcıları Akustik Dron 
Tespit ve Takip Sistemi ile tamam-
lamayı hedefliyor.

SAĞLAMTEK Havacılık Savun-
ma Gömülü Yazılım Ekip Lide-
ri Ömer Boyraz, standart radarların 
canlı türlerini veya hareket eden 
her cismi algılama eğiliminde oldu-
ğunu ve bu durumun karmaşık böl-
gelerde verimliliği düşürdüğünü 
söyledi.

Geliştirdikleri çözümün radarları 
tamamlayıcı özelliğine işaret eden 
Boyraz, standart RF radarlarından 
en büyük farkının ise pasif çalış-
ma prensibi olduğunu vurguladı. 
Aktif radarların sinyal gönderirken 
kendi yerlerini belli ettiklerini ve 
yüksek enerji harcadıklarını ifade 
eden Boyraz, “Akustik radar pasif 
bir radardır, sadece dinleyici konu-
mundadır. Bu sayede çok düşük 
enerjiyle çalışır, dronun motor ve 
pervane seslerine odaklanarak var-
lığını, yokluğunu ve 360 derece 
yatay-dikey yönünü net bir şekilde 
tespit edebilir.” diye konuştu.

3 KİLOMETRE MESAFEDEN 
KESKİN TESPİT

Sistemin tehdit durumunda 
erken uyarı işlevine değinen Boy-
raz, korunmak istenen ya da teh-
didin geleceği düşünülen bölgeye 
sistemin paralel şekilde yerleştiril-
mesi halinde kilometrelerce öteden 
tespit yapılabileceğini dile getir-
di. Boyraz, dronların geçip geçme-
diği izlenmek istenen her yere sis-
temin uygulanabileceğini, kameralı 
sistemler ve imha araçlarına enteg-
re edilerek bir akustik radar sistemi 
olarak da çalışabileceğini belirtti.

Benzer sistemlerin sadece dro-
nun varlığını söylemekle yetinip 
yüksek enerji harcadığını aktaran 
Boyraz, cihazın 5 derecelik küçük 
bir hata payıyla hedef yönünü ve 
yüksekliğini bildirebildiğini söy-
ledi.

Sistemin menziline ilişkin veri-
ler paylaşan Boyraz, “50 santimet-
relik ortalama bir dronu 570 metre 
mesafeden sürekli takip edebiliyo-
ruz. 3 metrelik sabit kanatlı büyük 
sistemlerde ise 3 kilometreye kadar 
algılama mesafesine ulaşıyoruz.” 
diye konuştu.

Son dönemde artan sürü dron 

saldırılarına da değinen Ömer Boy-
raz, sesin ve harmoniklerin artma-
sı nedeniyle sistemin sürüleri çok 
daha uzak mesafelerden ve efek-
tif şekilde algılayabildiğine dikka-
ti çekti. Boyraz, sistemin 250 mili-
saniye gibi oldukça kısa bir buluş 
süresine sahip olmasının, farklı 
yönlerden gelen birden fazla tehdi-
din aynı anda takibine olanak tanı-
dığını vurguladı.

Pİ<ADE İdİN PO:ERBANK 
İLE dALIŞABİLEN KORUMA

Boyraz, sistemin modüler yapı-
sı sayesinde hem sabit tesisler-
de (karakollar, kalekollar) hem de 
sahada görev yapan mobil birlikler-
de, piyadelerce kullanılabileceği-
ni belirtti.

Sistemin 1 kilogramın altında 
ağırlığa sahip olduğuna ve yaklaşık 
30 vat gibi düşük bir enerji tüketi-
mi sayesinde standart bir powerbank 
ile dahi çalışabildiğine işaret eden 
Boyraz, bu özelliğin, sahada inti-
kal halindeki veya konaklayan tim-
lerin dron saldırılarına karşı erken-
den uyarılmasını sağladığını anlattı. 
SAĞLAMTEK firması yetkilileri 
ayrıca sistemin mevcut yetenekleriy-
le sahada başarıyla test edildiğini ve 
kendini kanıtladığını kaydetti. AA

ABD’NİN Orlando şehrin-
de düzenlenen Uluslararası 
Eğitimciler Birliği (NAFSA) 

2026 Uluslararası Eğitim Fuarı’nda 
Türkiye Ulusal Ajansı ev sahip-
liğinde, 89 üniversite ve 3 kamu 
kurumunun katılımıyla “Study in 
Türkiye” pavilyonu kuruldu.

Türkiye Ulusal Ajansından yapı-
lan açıklamada, dünyanın en pres-
tijli ve en kapsamlı etkinliği kabul 
edilen NAFSA 2026’ya katılan 
Türk üniversitelerinin, yüzlerce 
görüşme gerçekleştirerek ikili ve 
çok taraflı onlarca anlaşma imzala-
dığı belirtildi.

Açıklamada, açılan “Study in 
Türkiye” pavilyonuyla yükseköğ-
retimde uluslararasılaşma vizyo-
nunun, “Türkiye Yüzyılı” hedefle-
ri doğrultusunda Kuzey ve Güney 

Amerika ülkeleriyle sağlanan işbir-
liklerle uyumlu biçimde temsil 
edildiği belirtildi.

<hKSEKgèRETİMDE DE ThRKİ<E 
<hZ<ILINA DAMGA 9URU<ORUZ

Pavilyon ile başta Kuzey ve 
Latin Amerika olmak üzere pek çok 
ülkeyle ilişkilerin bütüncül ve kap-
samlı strateji çerçevesinde sistema-
tik ve istikrarlı biçimde güçlendi-
rilmesinin amaçlandığı kaydedilen 
açıklamada, ayrıca Türkiye’nin aka-
demik kapasitesi, araştırma gücü 
ve işbirliğine açık dinamik yapısı-
nın da Amerika sahnesinde ortaya 
konulduğu ifade edildi.

Türkiye Ulusal Ajansı Başka-
nı İlker Astarcı da yaptığı açıkla-
mada, NAFSA fuarında 89 Türk 
üniversitesi ve 3 kamu kurumuy-

la yer aldıklarına dikkati çekerek, 
daha önce İsveç ve Hong-Kong’da 
düzenlenen prestijli yükseköğre-
tim fuarlarına katıldıklarını aktardı. 
NAFSA kapsamında birçok görüş-

me yaparak uluslararası anlaşmalar 
imzaladıkları bilgisini veren Astar-
cı, “Yükseköğretimde de Türkiye 
Yüzyılı’na damgamızı vuruyoruz.” 
değerlendirmesini yaptı. AA

DRONLAR SESİNDEN YAKALANACAK

ABD’de “Study in Türkiye” pavilyonu kuruldu

AYrupa Birlièi �AB�, 
yapay zeka alanın-
da yaşanan küresel 
rekabete dahil ol-
mak amacıyla deY 
�giga� Iabrikalardan 
süper bilgisayar-
lara kadar oeşitli 
yatırımlar yapmaya 
hazırlanıyor

Türk saYunma sanayisi bünyesinde yürütülen oalışmalarla dronları sesinden 
tespit etmeye yönelik Akustik Dron Tespit Ye Takip 6istemi geliştirildi...



BLUEVISION’IN, büyük ticari 
gemilerden lüks yatlara, insansız 
deniz araçlarından askeri platform-
lara kadar geniş bir yelpazede hiz-
met vermesi, deniz emniyetini en 
üst düzeye çıkarması hedefleniyor.

BLUEVISION, deniz trafiğin-
de durumsal farkındalığı artırmak 
amacıyla modüler karar destek ve 
navigasyon yardımcı ürünü olarak 
geliştirildi. Geleneksel yöntemle-
rin aksine sadece kamera verileri-
ni kullanmakla kalmıyor, AIS (Oto-
matik Tanımlama Sistemi) sensör 
verileriyle kameradan elde edilen 
bilgileri eşleştirerek “güvenli deniz 
resmini” oluşturuyor. Sistemin en 
dikkat çekici özelliği, radarın kör 
kaldığı veya tespit etmekte zorlan-
dığı küçük botlar, şamandıralar ve 
su üstündeki insan gibi unsurla-
rı gerçek zamanlı konumlandırabil-
mesi olarak öne çıkıyor.

Modüler yapısıyla kolay enteg-
rasyonu da mümkün kılan sis-
tem, gelişmiş bilgisayarlı görü ve 
akıllı füzyon teknolojileri üzeri-
ne inşa edildi. Donanım tarafın-

da termal ve gündüz kameraları, 
yüksek işlem gücüne sahip yapay 
zeka işleme ünitesi ve dokunmatik 
görüntüleme paneli barındırıyor.

BLUEVISION, gece ve gündüz 
şartlarında tam performansla çalış-
ma kapasitesine sahip bulunuyor, 
canlı video akışı üzerine dijital 
verilerin bindirilmesiyle opera-

töre anlık bilgi sunumu sağlıyor. 
Su üstündeki nesneleri (gemi, bot, 
şamandıra ve benzeri) otomatik 
sınıflandırıyor ve coğrafi konum-
larını hassasiyetle tahmin ediyor. 
Çarpışma riski içeren durumlarda 
operatörü sesli ve görsel uyarılarla 
destekleyen “dijital gözcü” yaklaşı-
mı sunuyor. AA

TİCARET Bakanlığı İhracat 
Genel Müdürlüğü E-İhracat Dijital 
Pazarlama, Davranışsal Kamu Poli-
tikaları ve Yeni Nesil Teknolojiler 
Daire Başkanı Hasan Önal, küresel 
ticaretteki güncel gelişmelerle hedef 
ülke sayısını 18’den 35’e çıkardıkla-
rını bildirdi Önal, Antalya’da katıl-
dığı bir programda, e-ticaretin tek-
nolojik dönüşüm sayesinde daha 
hızlı büyüdüğünü söyledi.

<AKINDAN İN&ELENMEKTE<İZ
Türkiye’nin e-ihracat alanında 

son yıllarda önemli bir ivme yaka-
ladığını belirten Önal, “Yola çıktı-
ğımızda 2022’de E-İhracat Dijital 
Pazarlama, Davranışsal Kamu Poli-
tikaları ve Yeni Nesil Teknolojiler 
Dairesini kurduk. 2023’te de ihra-
cat desteklerini hayata geçirdik. O 
dönemde ihracat 2 milyar dolardı. 
Bunu 6,4 milyar dolara kadar ulaş-
tırdık.” diye konuştu.

E-ihracat verilerini ölçme konu-
sunda veri sıkıntısı yaşandığını 
ifade eden Önal, aslında rakamların 
çok daha yüksek olduğunu kaydetti. 
Bazı ülkelerin Türkiye’nin çalışma-
larını yakından takip ettiğini vur-
gulayan Önal, “Suudi Arabistan, 
e-ihracat alanında Türkiye’yi yakın-
dan incelemekte. Çin’den sonra en 
başarılı e-ihracat politikası örneği-
nin Türkiye’de olduğunu değerlen-
diriyorlar” bilgisini verdi. AA
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“AVRUPA’NIN En İyi Plajları 
2026” listesine Türkiye’den Kaş’ta-
ki Kaputaş Plajı da girdi. Ön seç-
kilerden sonra uluslararası gez-
ginlerden oluşan jüri tarafından 
belirlenen listede Kaputaş, 9. sıra-
da yer aldı.

Turkuaz rengi, denizi ve etkile-
yici kanyon manzarasıyla dikka-
ti çeken Kaputaş’ın Avrupa’nın en 
iyi plajları arasında gösterilmesi-
nin, bölge turizmine katkı sağlama-
sı bekleniyor.

Kaş Turizm ve Tanıtma Derne-
ği Başkanı Mustafa Erman Günay, 
AA muhabirine, Kaputaş’ın bölge-
deki en güzel plajlardan olduğunu 
söyledi.

Günay, “Yıllardır her dönem-
de dünyanın en iyi plajları arasın-
da gösterilen Kaputaş, bu yıl da lis-
tede yer aldı. Ayrıca Türkiye’den 
listeye giren tek plaj Kaputaş oldu. 
Plajımız, artık Kaş’ın dünyaya açı-
lan yüzü haline geldi. Tüm ziyaret-
çileri, Kaş’a ve Kaputaş’a bekliyo-
ruz.” dedi.

KAŞ·TA BA<RAM TATİLİ 
DOLULUKLARI 

<hZDE 100·E ULAŞTI
Kaputaş Plajı’nın geçmişte 

yapım süreciyle de gündeme geldi-
ğini dile getiren Günay, yolun inşa-
sı sırasında can kayıplarının oldu-
ğunu, zorlu ve meşakkatli sürecin 
sonunda bölgenin ulaşılabilir hale 
getirildiğini ifade etti.

Plajın doğası, kanyonu ve deni-
ziyle özel konuma sahip olduğuna 
dikkati çeken Günay, “Burada tur-
kuaz, mavi ve zaman zaman yeşi-
lin farklı tonlarını bir arada görmek 
mümkün. Muhteşem bir koy.” diye 
konuştu.

Günay, Kurban Bayramı tatili 
dolayısıyla ilçede yoğunluk yaşan-
dığını, yaklaşık bir haftadır konak-

lama tesislerinde yüzde 100 dolu-
luğa ulaşıldığını söyledi.

Kaputaş’ı ziyaret eden tatilciler-
den Ecrin Atılmaz da plajın doğal 
güzelliğine hayran kaldığını, bay-
ram tatilini ilçede geçirdiklerini 
belirtti.

Mavinin her tonunu görebildik-
leri Kaputaş’ın eşsiz manzarası-
nın olduğunu dile getiren Atılmaz, 
şöyle konuştu: “Kaputaş Plajı’nı 
diğer plajlardan ayıran en büyük 
özelliklerden biri, çok sayıda mer-
divene sahip olması ve kayaların 
arasında yer alması. Buranın ina-
nılmaz bir atmosferi var. Sanki iki 
dağın arası yarılmış da Kaputaş 
Plajı ortaya çıkmış gibi bir görün-
tüsü var. Biz de burayı haberler-
de görmüştük. Denildiği kadar var-
mış, muhteşem bir yer. İnanılmaz 
bir talep olduğu için oldukça kala-
balık ama buna rağmen büyüleyici 
bir atmosferi var.”

Öte yandan, Kaputaş, daha önce 
de çeşitli uluslararası listelerde 
dünyanın en iyi plajları arasında 
yer almıştı. AA

AVRUPA’DAKİ EN İYİ 10
PLAJDAN BİRİ KAPUTAŞ

Körfez ülkeleri 
yapay zeka 
yarıìında

Antalya’nın Kaş iloesindeki Kaputaş’ın, AYrupa’nın (n İyi Destinasyonları �(uropean 
Best Destinations� taraIından hazırlanan listede ilk ��’a girmesi turizmcileri seYindirdi

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanı Murat Kurum, 6 Şubat 
2023’teki Kahramanmaraş merkezli 
depremlerde henüz 3 aylık evliyken 
evlerini kaybeden Neslihan ve Ufuk 
Uzungündeş çiftinin yeni yuvala-
rındaki bayram sevincini paylaş-
tı. Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Toplu Konut İdaresi Başkan-
lığının Kahramanmaraş’ın Dulkadi-
roğlu ilçesine bağlı Karacasu-Ferhuş 
Mahallesi’nde inşa ettiği 2 bin 93 
konut depremzedelere teslim edildi. 
O evlerden biri de Uzungündeş aile-
sine yeni yuva oldu.

Depremlerde henüz 3 aylık evliy-
ken evlerini kaybeden çift, çocukları 
3 aylıkken kurada yeniden ev sahi-
bi olduklarını öğrendi. Çift, çadır ve 
kiralık bir konutun ardından yeni 
evlerinde hayata yeniden başladı.

Bakan Kurum da sosyal medya 
hesabından ailenin yeni evinden 
görüntüler paylaşarak, “Bir muci-
ze olur ya hayatında, her şeyi baştan 
sararsın. Onun gibi oldu bu ev de 
bize.” ifadesini kullandı. AA

Bakan Kurum 
deSrem]ede 
ailenin Eayram 
seYincini Saylaìtı

KÖRFEZ ülkeleri, petrol ve doğal 
gazdan sağladıkları sermaye biri-
kiminden bir kısmını yapay zeka 
altyapısına yönlendirerek, küre-
sel model üreticisi olmaktan çok, 
veri merkezi ve sermaye gücüy-
le “altyapı üssü”ne dönüşmeyi 
hedefliyor.

Middle East Institute’un bu yıl 
yayımladığı analize göre Suudi 
Arabistan, BAE ve Katar’ın top-
lam 8-10 gigavat düzeyinde AI 
bağlantılı işlem kapasitesi plan-
ladığı belirtiliyor. Uzmanlar, 
Körfez’in yapay zeka yarışına 
“model üreticisi” değil, “hesap-
lama gücü ve veri merkezi sağla-
yıcısı” olarak girdiğini değerlen-
diriyor.

International Data Corpora-
tion’ın (IDC) verilerine göre de 
küresel yapay zeka altyapı har-
caması 2025’te 318 milyar dolara 
ulaştı. Orta Doğu ve Afrika böl-
gesinde yapay zeka altyapı har-
camaları geçen yılın son çeyre-
ğinde yıllık bazda yüzde 500’den 
fazla artarak 1,8 milyar dola-
ra çıktı. Bu artışın Körfez’deki 
yapay zeka girişimleri ve ulusal 
yapay zeka altyapı yatırımlarıy-
la bağlantılı olduğu tahmin edi-
liyor.

BAE’nin en önemli gün-
cel hamlesi 5 gigavat kapasite-
li “Stargate UAE” projesi olarak 
görülüyor. ABD’li şirket Ope-
nAI’ın açıklamasına göre Abu 
Dabi’de kurulacak 1 gigavatlık 
Stargate UAE yapay zeka işlem 
kümesinin ilk 200 megavatlık 
bölümünün bu yıl devreye alın-
ması bekleniyor. Projede G42, 
OpenAI, Oracle, Nvidia, Cisco ve 
SoftBank şirketleri yer alıyor.

Microsoft’un ise 2023’te baş-
ladığı BAE’ye yönelik sermaye, 
gelişmiş AI ve bulut veri merkez-
leri yatırımlarını 2029’a kadar 
15,2 milyar dolara yükseltmesi 
bekleniyor. AA

Türkiye Diyanet Vakfı 
(TDV), vekaletle kurban 
kesim organizasyonu kap-
samında Tanzanya’da 2 
milyon 367 bin 575 ihtiyaç 
sahibine kurban eti dağıttı.

TDV’nin “Kurbanını 
paylaş, kardeşinle yakın-
laş” temasıyla düzenledi-
ği organizasyon kapsamın-
da Tanzanya’da kurban 
kesim ve dağıtım faaliyet-
leri tamamlandı.

Kurban etine ulaşan 
ihtiyaç sahipleri Türki-
ye’deki hayırseverlere 
teşekkür etti.

´KURBAN ETLERİ� AZİZ 
MİLLETİMİZİN SELAM 

9E DUALARI<LA 
ULAŞTIRILDIµ

Vakfın kurban organi-
zasyonu kapsamında Tan-
zanya’da bulunan Kas-
tamonu Müftüsü Bekir 
Derin, AA muhabirine, 
son eklemelerle ülke genelinde 8 
bin 150 büyükbaş hayvanın kesil-
diğini belirtti.

Vekaletlerini TDV’ye veren 
hayırseverlere ihtiyaç sahipleri 

adına teşekkür eden Derin, şunla-
rı söyledi: “Böylece 57 bin 50 kar-
deşimizin hisseleri Tanzanya’nın 
20 ayrı bölgesinde din görevlileri-
mizin nezaretinde kesildi. Bu kesi-
len kurban etleri 2 milyon 367 bin 

575 kardeşimize aziz milletimi-
zin selam ve dualarıyla ulaştırıldı. 
Böylece aramızdaki kardeşlik bağ-
ları güçlendirildi, ülkemizle olan 
dua köprüleri yeniden inşa edil-
di.” AA

DENİZLER YAPAY ZEKA DESTEKLİ
‘DİJİTAL GÖZCÜ’ İLE DAHA GÜVENLİ

Türkiye Diyanet 9akIı� Tan]anya·ya 
2�4 MİL<ON KURBAN ETİ ULAŞTIRDI

Türk saYunma sanayisinin öncü şirketlerinden 
HAV(/6A1’ın geliştirdièi yeni nesil durumsal Iarkındalık 
sistemi B/8(V,6,21, yapay zeka Ye bilgisayarlı görü 
teknoloMileriyle denizcilik dünyasını dönüştürüyor

Türkiye e�iKracatta 
KedeI ülke sayısını 
35·E dIKARDI



DÜNYACA ünlü isimler 
haziranda İstanbul’da 
konser verecek. Pop, 

hip hop, elektronik müzik ve 
alternatif rock türlerinde ulus-
lararası sanatçıların sahne ala-
cağı konserler, kentin kültür 
sanat takvimine hareketli-
lik kazandıracak. İstanbul’un 
farklı mekanlarında gerçekleş-
tirilecek organizasyonlarda, 
dünyaca ünlü sanatçılar yeni 
albümlerinin yanı sıra hafıza-
lara kazınan hit parçalarını da 
seslendirecek.

ThRKLER EŞLİK EDE&EK
İtalyan tenor Alessand-

ro Safina ile DJ ve prodük-
tör Burak Yeter, 5 Haziran’da 
Harbiye Cemil Topuzlu Açık-
hava Tiyatrosu’nda aynı sah-
neyi paylaşacak. Konserde 
ayrıca Safina’ya İspanyol şar-
kıcı Cecilia Krull ile Cristina 
Ramos eşlik edecek. Musica-

rium ve Y Kültür Sanat orga-
nizasyonuyla hayata geçiri-
len konserde, Sinema Senfoni 
Orkestrası da sahnede olacak. 
Belaruslu sanatçı Max Korzh, 
6 Haziran’da Beşiktaş Tüpraş 
Stadyumu’nda müziksever-
lerle buluşacak. Genç kuşağın 
sevdiği isimlerden biri haline 

gelen Korzh’un konseri önce-
si özellikle Rusya’dan İstan-
bul’a gelen uçuşlarda yoğun-
luk yaşandı ve birçok sefer 
tamamen doldu.

ALI&E &OOPER DA GELİ<OR
ABD’li 78 yaşındaki rock 

müziği sanatçısı Alice Coo-

per, 13 Haziran’da İstanbul 
Lifepark’ta konser verecek. 
ABD’li thrash metal grubu 
Megadeth, 23 Haziran’da 
KüçükÇiftlik Park’ta konser 
verecek. Metal müziğin önem-
li grupları arasında gösterilen 
Megadeth’in konserinde sevi-
len parçalarının yanı sıra son 
dönem çalışmalarından eser-
ler de yer alacak.

24 HAZİRAN·DA S&ORPIONS
Alman rock müziği grubu 

Scorpions, 24 Haziran’da 
Beşiktaş Tüpraş Stadyu-
mu’nda hayranlarıyla bir 
araya gelecek. Yaklaşık 60 yılı 
aşan müzik kariyeri boyun-
ca dünya çapında milyon-
larca albüm satışına ulaşan 
grup, “Wind of Change”, “Still 
Loving You” ve “Rock You 
Like a Hurricane” gibi klasik-
leşen parçalarını İstanbul’da 
seslendirecek. AA

BATMAN’IN tarihi Hasan-
keyf ilçesi, ülkenin farklı ille-
rinden gelen ziyaretçileri 
ağırlıyor. İlçeyi ziyaret eden-
ler, İmam Abdullah Türbe-
si, Zeynel Bey Türbesi, Artuk-
lu Hamamı, Hasankeyf Kalesi, 
Hasankeyf Müzesi ve Er-Rızk 
Camisi gibi tarihi yerleri ziya-
ret ediyor. Ziyaretçiler, Ilısu 
Baraj Gölü’nde katıldıkla-
rı tekne turlarıyla kanyonları 
ve Hasankeyf Kalesi’ni görme 
imkanı buluyor. Tuğba Çiçek 
ise Hasankeyf’in beklentileri-

ni fazlasıy-

la karşıladığını anlatarak, kar-
deşiyle birlikte çıktıkları GAP 
turu kapsamında ilçeye gel-
diklerini bildirdi.

DOèA 9E İNSANLARI 
HARİKA

Çiçek, “Kütahya’dan gel-
dik. Heyecanlıyız. Doğasıy-
la, kültürüyle çok güzel bir 
şehir. Çok beğendik. Diyar-
bakır’ı da gezdik. Diyarba-
kır da çok güzeldi. Daha sonra 
Mardin’e gideceğiz. Buranın 
doğası, tarihi çok başka.” ifa-

delerini kullandı. Ailesiyle 
İstanbul’dan gelen Irmak Yıl-
dırım, herkesin mutlaka tari-
hi ilçeyi görmesi gerektiği-
ni anlattı. İlçede 40 yıldır 
esnaflık yapan Cemil Uluk 

de ziyaret-

çi yoğunluğundan memnun 
kaldıklarını dile getirdi. Uluk, 
“Büyük bir hareketlik var. 
Esnaf olarak mutluyuz. Herke-
si ilçeye bekliyoruz. Misafirle-
rimizi ağırlayıp memnun gön-
deriyoruz” dedi. AA
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TariKi HasankeyI turistin ilJi Rdaéı

İSTANBUL HAZİRANDA
YILDIZLARI AĞIRLAYACAK El sanatlarına

ömrünü 
adadı

TEKİRDAĞ’IN Karacakı-
lavuz Mahallesi’nde yaşa-
yan 54 yaşındaki Meh-
met Oskay, dedesinden 
miras aldığı çarıkçılık mes-
leğini 45 yıldır yaşatıyor. 
Henüz 9 yaşındayken dede-
sinin yanında deri kesmeyi 
ve çarık dikmeyi öğrenen 
Oskay, yıllar içinde ustala-
şarak geleneksel yöntem-
lerle üretimini sürdürdü. 
Küçük atölyesinde el eme-
ğiyle hazırladığı çarıkla-
rı Türkiye’nin birçok nok-
tasına gönderen Oskay, 
mesleğin gelecek kuşakla-
ra aktarılması için de çaba 
gösteriyor. Deri işçiliğinin 
inceliklerini yıllar içinde 
geliştiren Oskay, gelenek-
sel çarıkları günün ihtiyaç-
larına uyarlayarak ayakkabı 

ve sandalet formunda yeni 
modeller tasarlıyor.

<ENİLİKLERE AdIK
Erkeklerin yanı sıra 

kadınlara yönelik ürünler 
de hazırlayan Oskay, böy-
lece unutulmaya yüz tutan 
bir zanaatı modern yaşam-
la buluşturuyor. Atölye-
si yalnızca bir üretim alanı 
değil, aynı zamanda geç-
mişe açılan küçük bir kül-
tür durağı niteliği taşıyor. 
Oskay, yıllar içinde topla-
dığı bakır kaplar, su taşıma 
araçları, tarım aletleri ve 
çeşitli antika eşyaları bura-
da sergileyerek ziyaretçile-
re geçmiş yaşam kültürünü 
tanıtıyor. Mehmet Oskay, 
çarıkçılığın aile mirası 
olduğunu söyledi. AA

UNESCO Dünya Mirası 
Listesi’nde yer alan Nem-
rut Dağı’nda, ziyaretçi 
yoğunluğu yaşanıyor. Adı-
yaman’ın Kahta ilçesinde-
ki 2 bin 206 metre rakım-
lı dağın zirvesini görmeye 
gelen yerli ve yabancı turist 
sayısında yazın gelmesiyle 
artış gözlendi.

ABD·DEN GELEN 9AR
Antalya’dan gelen Ayhan 

Demir, gazetecilere yap-
tığı açıklamada, bölge 
turu kapsamında Adıya-
man’ı ziyaret ettiğini belir-
terek, “Büyüleyici ve etki-

leyici bu yöreyi yakından 
görme fırsatı yakaladığımız 
için memnunuz. Çocukla-
rım ve eşimle tatil fırsatını 
en iyi şekilde değerlendir-
mek istedik. Buraları gör-
meyi istedik.” diye konuş-
tu. ABD’den gelen Anthony 
Hendrick ise “Buraya ilk 
kez geliyoruz. Bu yapı ina-
nılmaz. Türkiye’nin bunu 
korumuş olmasından dolayı 
çok memnunum. Dünyanın 
dört bir yanındaki herke-
si buraya davet ediyorum.” 
ifadelerini kullandı. AA

DÜNYACA ünlü isimler per, 13 Haziran’da İstanbul 

YILDIZLARI AĞIRLAYACAKYILDIZLARI AĞIRLAYACAK
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AMİLLİ Futbol Takımı, 
2026 FIFA Dünya 
Kupası hazırlıkları 
kapsamında bu akşam 
İstanbul’da Kuzey 

Makedonya ile karşı karşıya gele-
cek. Ay-yıldızlıların Dünya Kupa-
sı öncesindeki ilk hazırlık maçı 
Chobani Stadı’nda saat 20.30’da 
başlayacak. Millilerde karşılaşma 
öncesinde Ferdi Kadıoğlu, Kenan 
Yıldız, Kerem Aktürkoğlu ve 
Mustafa Eskihellaç’ın tedavileri 
sürüyor. Kaptan Hakan Çalhanoğ-
lu ise takımdan ayrı çalışıyor.

650 MAÇA ÇIKACAKLAR
2026 Dünya Kupası öncesin-

deki ilk hazırlık maçında yarın 
İstanbul’da Kuzey Makedonya ile 
karşılaşacak A Milli Futbol Takı-
mı, tarihindeki 650’nci müsaba-
kaya çıkacak. Türkiye, 103 yıllık 
tarihinde 362’si resmi, 287’si özel 
toplam 649 maç oynayıp 1’i hük-
men 257 galibiyet, 151 beraberlik, 
241 yenilgi yaşadı. Ay-yıldızlılar, 
279’u deplasmanda, 280’i Tür-
kiye’de, 90’ı tarafsız sahadaki-
maçlarda, 3’ü hükmen galibiyet 
sonucunda 897 gol attı, kalesinde 
926 gol gördü. Bugüne kadar 92 
ülke takımıyla karşılaşan milliler, 
649 müsabakanın 563’ünü Avru-
pa, 34’ünü Asya, 24’ünü Afrika, 
25’ini Amerika, 3’ünü de Okya-
nusya temsilcileriyle yaptı.

� MAdTA 5 GALİBİ<ET
Türkiye ile Kuzey Makedon-

ya, bu akşamki hazırlık maçıyla 
9’uncu kez karşı karşıya gelecek. 

İki ülke A milli futbol takımları, 
4’ü Makedonya’da, 3’ü Türki-
ye’de, 1’i tarafsız sahada, 4’ü 
resmi, 4’ü özel 8 maç yaptı. Bu 
karşılaşmaların 5’ini kazanan 
Türkiye, 2 beraberlik ve 1 yenilgi 
aldı. Makedonya’ya 8 maçta 14 
gol atan milliler, kalesindeki 9 
gole engel olamadı. Milli takım, 
rakibiyle deplasmandaki 4 maç-
tan 3’ünü kazanırken kalesinde 
gördüğü 2 gole, 6 golle karşılık 
verdi. Ay-yıldızlı ekip, Türki-
ye’de oynanan 3 maçta ise 2 
galibiyet ve 1 yenilgi yaşadı. İki 
takım arasındaki son karşılaşma 9 
sene önce oynandı. Teknik direk-
tör Fatih Terim yönetimindeki 
milli takımın Üsküp’teki hazırlık 
maçı, golsüz eşitlikle sona erdi.

4�5 <IL SONRA KADIKg<
A Milli Futbol Takımı, 4 yıl 7 

ay 23 gün sonra İstanbul Chobani 
Stadı’nda maça çıkacak. Türkiye, 
son olarak 2022 Dünya Kupası 
Elemeleri’nde Norveç ile 8 Ekim 
2021’de oynanan ve 1-1 sona eren 
müsabakada Kadıköy’de boy gös-
termişti. Ay-yıldızlı ekip, 1696 
gün sonra Kadıköy’de sahada yer 
alacak.) A Milli Takım, Dünya 
Kupası öncesi ikinci hazırlık 
maçında ise 7 Haziran Pazar 
günü ABD’nin Florida eyaletinde 
Venezuela ile karşılaşacak. Müca-
dele, Fort Lauderdale kentindeki 
maç, Inter Miami FC Stadı’nda 
TSİ 01.00’de oynanacak. Dünya 
Kupası’nda ilk grup maçında 
Avustralya ile karşılaşacak milli-
ler, ABD’deki ana kamp merkezi 
Arizona Mesa’ya geçecek. AA

FRANSIZ takımı Paris 
Saint-Germain’in (PSG) 
UEFA Şampiyonlar Ligi’nde 
şampiyonluğu elde etme-
sinin ardından Fransa’da 
yapılan kutlamalarda çıkan 
olaylarda 426 kişi gözal-
tına alındı. Önceki akşam 
Macaristan’ın başkenti 
Budapeşte’deki Puskas 
Arena’da oynanan UEFA 
Şampiyonlar Ligi finalinde 
PSG, İngiliz rakibi Arse-
nal’i yenerek şampiyonluğu 
kazandı. PSG’nin galibiyeti 
başta Fransa’nın başkenti 
Paris ve çevresi olmak üze-
re ülke genelinde coşkuyla 
kutlanırken, başkentte polis 
ile PSG taraftarları arasında 
arbede yaşandı.

BİSİKLETLER <AKILDI
Kutlamalar sırasında 

çıkan olaylarda bazı kiralık 
bisikletler ve çöp bidonla-
rı ateşe verilirken, itfaiye 
ekipleri duruma müdahale etti. 
Polis, farklı noktalarda oluşan 
kalabalık taraftar gruplarını biber 
gazıyla dağıtmaya çalışırken, bazı 
taraftarlar havai fişek fırlatarak 
karşılık verdi. Ulusal basında-
ki haberlere göre, Paris’in ünlü 

Şanzelize Caddesi, polis ve taraf-
tarlar arasında arbede yaşanan 
noktalardan biri oldu. Caddede 
en az bir otobüs durağı taraftarlar 
tarafından kırıldı. Fransa İçişle-
ri Bakanı Laurent Nunez, gece 
boyunca ülkedeki 15 kentte kabul 
edilemez taşkınlıkların yaşan-

dığını belirtti. Ülke genelindeki 
kutlamalar kapsamında 426 kişi 
gözaltına alınırken, 7 polis yara-
landı. UEFA Şampiyonlar Ligi 
finali kapsamında Fransa genelin-
de, 8 bini Paris’te olmak üzere 22 
bin polis ve jandarma görevlendi-
rilmişti. AA

SAYFA 101 HAZİRAN 2026 PAZARTESİ

SPOR

ABD HAZIRLIKLARINA
AKŞAM BAŞLIYORUZ

SüSer KuSa maoı
tariKi Eelli Rldu

Mardin 1�6� SSRr
Akan deYri kaSandı

51� dakika JRl
yemeyen kaleci

Arne SlRt·tan 
LiYerSRRl·a Yeda

2026 UEFA Süper Kupa maçın-
da Fransa’nın Paris Saint-Ger-
main (PSG) ile İngiltere’nin 
Aston Villa takımları karşı 
karşıya gelecek. UEFA Şampi-
yonlar Ligi’nde Macaristan’ın 
başkenti Budapeşte’de yapılan 
final maçının ardından UEFA 
Süper Kupa’da mücadele edecek 
takımlar belli oldu. Normal süre-
si ve uzatmaları 1-1 sona eren 
“Devler Ligi” finalinde İngiliz 
temsilcisi Arsenal’ı penaltılarda 
4-3 yenen PSG, Süper Kupa’da 
oynamaya hak kazandı. PSG, 
İstanbul’daki UEFA Avrupa Ligi 
finalinde Alman temsilcisi Fre-
iburg’u mağlup eden bir başka 
İngiliz takımı Aston Villa’nın 
rakibi oldu. Süper Kupa müsa-
bakası, 12 Ağustos Çarşamba 
günü Avusturya’nın Salzburg 
şehrindeki Red Bull Arena’da 
yapılacak. AA

TRENDYOL 1. Lig 
ekiplerinden Mardin 
1969 Spor, teknik 
direktör Bülent Akan 
ile sözleşme uzatma-
dı. Kulübün açıklama-
sında, “Kulübümüzü 
şampiyonluğa taşıyan 
bu anlamlı yolculukta 
emekleriyle önemli 
bir iz bırakan teknik 
direktörümüz Bülent 
Akan ile sezon sonu-
na kadar olan sözleş-
memiz sona ermiştir. 
Kulübümüze verdiği 
emek, ortaya koyduğu 
mücadele ve şampiyonluğumuza sun-
duğu katkılar için kendisine teşekkür 
ediyor, kariyerinin bundan sonraki 
döneminde sağlık, mutluluk ve başarı-
lar diliyoruz. Mardin 1969 Spor ailesi 
olarak, şampiyonluğumuzda pay sahibi 
olan Bülent Akan’ın katkılarını dai-
ma hatırlayacağız. Teşekkürler Bülent 
Akan.” ifadelerine yer verildi. AA

FIFA Dün-
ya Kupası 
tarihinde 
en uzun 
süre gol 
yemeyen 
kaleci, İtal-
yan Walter 
Zenga oldu. 
Gazian-
tepspor’da 
bir dönem 
teknik 
direktör-
lük yapan 
Zenga, 
ülkesinde 
düzenlenen 
1990 Dün-
ya Kupa-
sı’nda 517 
dakika gol 
yemedi. A 
Grubu’nda mücadele eden İtalya’nın 
kalecisi Zenga, Çekoslovakya, Avusturya 
ve ABD karşısında kalesini gole kapattı. 
Son 16 turunda Uruguay, çeyrek finalde 
İrlanda Cumhuriyeti karşısında da gol 
yemeyen Zenga, Napoli’de Arjantin ile 
oynanan yarı final maçının 67. dakika-
sında Claudio Caniggia’nın golüne engel 
olamadı ve 517 dakika sonra kalesinde 
gol gördü. Dünya Kupası’nda en fazla 
maçta gol yemeyen kaleciler, İngiliz 
Peter Shilton ve Fransız Fabien Bart-
hez oldu. Shilton, 1982 ile 1990 yılları 
arasında, Barthez ise 1998 ile 2006 ara-
sındaki turnuvalarda 17’şer maça çıkıp 
bunların 10’unda kalelerini gole kapattı.

� MAdTA 16 GOL <EDİ
Güney Koreli Hong Deok-young, 

bir turnuvada en çok gol yiyen kaleci 
olarak tarihe yazıldı. Hong, İsviçre’de 
1954 yılında düzenlenen kupada 7’si 
Türkiye’den olmak üzere kalesinde 16 
gol gördü. Kupa tarihinde bir maçta en 
fazla gol yiyen kaleci, El Salvadorlu 
Luis Guevara Mora oldu. Mora, 1982 
İspanya’da Macaristan ile oynadıkları 
maçta 10 gol yedi. 10-1 biten karşılaş-
ma, Dünya Kupası’nın da en farklı gali-
biyeti olarak dikkati çekti. AA

İNGİLTERE Premi-
er Lig ekiplerinden 
Liverpool, teknik 
direktör Arne Slot ile 
yollarını ayırdı. Kır-
mızı-beyazlı kulü-
bün açıklamasında, 
2024 Haziran’da 
göreve getirilen 47 
yaşındaki Hollandalı 
teknik adam ile yol-
ların ayrıldığı belir-
tildi. Liverpool, Arne 
Slot yönetimindeki 
ilk sezonunda 20. 
Premier Lig şampiyonluğuna ulaşarak 
önemli başarı elde etti. 2024-25’te İngil-
tere Lig Kupası’nda final oynayan Mer-
seyside temsilcisi, UEFA Şampiyonlar 
Ligi’ne son 16 turunda veda etti. İngilte-
re ekibi, 2025-26 sezonunda beklentileri 
karşılayamadı. Premier Lig’i 5. bitiren 
Liverpool, Şampiyonlar Ligi’nden de 
çeyrek finalde elendi. AA

Dünya Kupası’na iddialı hazırlanan A Milli Futbol Takımı, bu akşam Kuzey Makedonya ile İstanbul’da karşı-
laşacak. Montella idaresindeki kadro 7 Haziran Pazar günü ise ABD’de Venezuela karşısında ter dökecek

DÜNYA Kupası tarihinde en 
çok kart gören oyuncu, Arjan-
tinli Javier Mascherano oldu. 
Mascherano, katıldığı 4 Dünya 
Kupası’nda 20 maça çıktı ve 7 
sarı kart gördü. Kupada kırmızı 
kart görmeyen Arjantinli fut-
bolcu, 2006, 2010 ve 2018’de 
ikişer, 2014’te ise bir defa sarı 
kartla cezalandırıldı.

HIRdIN <ILDIZLAR
Fransız Zinedine Zidane, 

Meksikalı Rafael Marquez ve 
Brezilyalı Cafu, gördükleri 
6’şar kartla bu alanda Masche-
rano’yu takip etti. Zidane 12 
maçta 4 sarı, 2 kırmızı, Marqu-
ez 19 maçta 5 sarı, 1 kırmızı, 
Cafu da 20 maçta 6 sarı kart 
gördü. Kamerunlu Rigobert 
Song, Arjantinli Diego Arman-
do Maradona ve Avustralyalı 
Tim Cahill ise 5’er kartla bu 
oyuncuları izledi. Dünya Kupa-

sı’na 1998, 2002 ve 2006’da 
katılan Fransızların unutulmaz 
oyuncusu Zidane’ın en çok 
ses getiren kırmızı kartı, 2006 
Almanya’da İtalya ile yaptıkları 
final maçında çıktı. 

BELKİ KUPA GİTTİ
Berlin Olimpiyat Stadı’ndaki 

finalde Zidane, 7. dakikada attığı 
penaltı golüyle takımını 1-0 öne 
geçirdi. İtalya Marco Materaz-
zi’nin 19. dakikada attığı golle 
karşılık verdi ve maçın normal 
süresi 1-1 berabere sonuçlandı. 
Zidane, maçın 110. dakikasın-
da Materazzi’ye attığı kafayla 
kırmızı kart görürken bu kart 
uzun süre spor dünyasının gün-
deminde yerini aldı. 1-1 sona 
karşılaşma sonunda İtalya penal-
tı atışlarıyla 5-3 kazanıp Dünya 
Kupası’nı müzesine götürürken 
bu şampiyonluktan çok Zida-
ne’ın kafa atması konuşuldu. AA

Dünya KuSası·nda
tariKe Jeoen ¶kaIa·

PSG KUTLAMALARI KARAKOLDA BİTTİ



AMERİKAN Basketbol Ligi 
(NBA) play-off’larında San 
Antonio Spurs, deplasmanda 
Oklahoma City Thunder’ı 111-
103 yenerek seriyi 4-3 kazandı 
ve finalde New York Knicks’in 
rakibi oldu. NBA finaline 
2014’ten bu yana ilk kez yük-
selen Spurs’ta Batı Konferansı 
final serisinin 7. maçında 
Victor Wembanyama 22, Juli-

an Champagnie 20 sayısıyla 
oynadı. Son şampiyon Thun-
der’da Shai Gilgeous-Alexan-
der’ın 35 sayısı mağlubiyeti 
engelleyemedi. Doğu Konfe-
ransı şampiyonluğuna ulaşan 
Knicks ise 1999’dan sonra ilk 
kez NBA finaline yükseldi. 
NBA final serisinin ilk maçı, 4 
Haziran Perşembe günü oyna-
nacak. AA
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TÜRKİYE Sigorta Basketbol 
Süper Ligi play-off yarı final 
serisi ilk maçında Fenerbah-
çe Beko, bu akşam Anadolu 
Efes’i konuk edecek. Ülker 
Spor ve Etkinlik Salonu’nda-
ki karşılaşma, saat 20.00’de 
başlayacak. Ligin normal 
sezonunu en üst sırada biti-
ren sarı-lacivertli ekip, çey-
rek final serisinde Safiport 

Erokspor’u eleyerek yarı 
finale yükseldi. Normal sezo-
nu 4. tamamlayan Anadolu 
Efes ise çeyrek final serisin-
de Türk Telekom’u mağlup 
ederek adını yarı finale yaz-
dırdı. Yarı final serisinde üç 
maç kazanan takım, finalde 
Beşiktaş GAİN-Bahçeşehir 
Koleji eşleşmesinin galibiyle 
karşılaşacak. AA

SEZONUN ikinci grand slam tenis 
turnuvası Fransa Açık’ta (Roland 
Garros), kadınlar dünya 1 numara-
sı Aryna Sabalenka dördüncü tura 
çıktı. Fransa’nın başkenti Paris’te 
düzenlenen turnuvanın 6. günün-
de, 4 kez grand slam şampiyonu 
Belaruslu Sabalenka (1), Avustralya 
Daria Kasatkina’yı 6-0 ve 7-5’lik 
setlerle 2-0 mağlup etti. Geçen yılın 
finalisti Sabalenka, 4. turda Japon 
tenisçi Naomi Osaka (16) ile karşı-
laşacak. Son şampiyon ABD’li Coco 
Gauff (4) ise Avusturyalı Anastasia 
Potapova’ya (28) 6-4, 6-7 ve 4-6’lık 
setlerle 2-1 yenilerek turnuvaya veda 
etti. ABD’li Amanda Anisimova (6) 
da Fransız Diane Parry’ye 6-3, 4-6 ve 
7-6’lık setlerle 2-1 mağlup oldu. AA

FENERBAHÇE İLE EFES’TEN
YARI FİNAL MÜCADELESİ

NBA finalinde Knicks
Spurs ile karşılaşacak

Filenin Sultanları’nın
Milletler Ligi kadrosu

Dünyanın 1 numarası
dördüncü tura yükseldi

A Milli Kadın 
Voleybol Takı-
mı’nın 2026 
FIVB Milletler 
Ligi’nin (VNL) 
Brezilya etabın-
daki kadrosu belli 
oldu. A Milli 
Kadın Voleybol 
Takımı’nın 2026 
VNL’nin ilk hafta-
sında 3-8 Haziran 
tarihlerinde Bre-
zilya’da mücadele 
edeceği oyuncu-
lar, organizasyon 
için hazırlıkla-
rını tamamladı. 
A Milli Kadın 
Voleybol Takı-
mı’nın 2026 VNL 
Brezilya etabı 
kadrosunda şu 
sporcular bulu-
nuyor: Pasörler: 
Dilay Özdemir, 
Buse Ünal Peh-
livan Smaçörler: 
İlkin Aydın, Sali-
ha Şahin, Yap-
rak Erkek, Ayşe 
Çürük Orta Oyun-
cular: Deniz Uya-
nık, Berka Buse 
Özden, Karmen 
Aksoy, Merve 
Atlıer, Ezel Balık 
Pasör Çaprazları: 
Beren Yeşilırmak, 
Defne Başyolcu, 
Aylin Uysalcan 
Liberolar: Eylül 
Akarçeşme Yat-
gın, Melis Yıl-
maz.  AA



İSTANBUL’UN 
fethinin 573. yıl 
dönümü kapsa-
mında Yenika-
pı’da dronlarla 
ışık gösterisi yapıl-
dı. İstanbul Valili-
ğince düzenlenen 

etkinlikte, çok sayıda dron gece-
yi aydınlattı. Etkinlikte, İstanbul’un 
fethi ışıklarla koreografi eşliğinde 
anlatıldı. Fatih Sultan Mehmet’in 
dehası ve fethin kilit taşları gökyü-
zünde sanatsal figürlerle gösteril-
di. Gösteride, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın portresi ile Türk 
bayrağına da yer verildi. AA

VAN’IN Erciş ilçesindeki İnci 
Kefali Tabiat Parkı’na gelen-
ler, üreme için suyun akışının 
tersine yüzerek tatlı sulara göç 
eden inci kefallerinin zorlu yol-
culuğuna ve martıların balıkla-
rı avladığı anlara tanıklık etti. 
Her yıl yaşanan bu harika tabiat 

olayı izleyenleri adeta mest etti. 
Bu anı görmek ve görüntülemek 
için buraya koştuklarını kayde-
den vatandaşlar, “Ülkemizin her 
yanı cennet. Böyle bir görüntü 
başka nerede olabilir ki. Bayram-
da bizim için ayrı bir deneyim 
oldu” yorumunda bulundu. AA
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ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği Bakanı Murat Kurum, NSosyal hesa-
bından yaptığı paylaşımda, “Bu sadece 
bir çınar değil, kökleri geçmişten bugü-
ne uzanan, zamanın tanığı, doğanın 
mirası anıt ağaç. Tabiatımızın emanet-
lerine gözümüz gibi bakıyoruz.” ifade-
lerini kullandı. Paylaşımda, Doğal Sit 
Alanları ve Tabiat Varlıklarını Koru-
ma Daire Başkanı Çağlar Alsancak 
ile Pamukkale Üniversitesi Arkeoloji 
Bölümü Öğretim Üyesi Bilal Söğüt’ün, 
anıt ağaca ilişkin bilgileri ve hikayesi-
ni anlattığı görüntülere yer verildi. AA

KARABÜK’ÜN Safranbolu ilçesinin yük-
sek kesimlerine kar yağdı. İl genelinde 
sıcaklıkların düşmesiyle yüksek kesim-
lerde kar yağışı etkili oldu. Ömür Ahmet 
Kıran mevkisinde kar yağışının ardından 
doğa beyaz örtüyle kaplandı. Bölgedeki 
kar yağışı ve oluşan manzara, cep telefo-
nu kamerasıyla kaydedildi. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Ankara-Kırıkka-
le-Delice Otoyolu Projesi’nde çalışma-
ların yoğun şekilde sürdüğünü belirte-
rek, projenin Kafkasya ve Orta Doğu’ya 
ulaşımı güçlendireceğini bildirdi. Ura-
loğlu, Ankara-Kırıkkale-Delice Oto-
yolu Projesi’nde çalışmaların büyük 
bir azimle devam ettiğinin altını çize-
rek, “Otoyol, bölgeler arası erişim sağ-
layan kara yolu koridorları arasında 
köprü görevi üstlenecek. 42 ili birbiri-
ne bağlayacak proje, mevcut Ankara-
Kırıkkale Devlet Yolu üzerindeki tra-
fik yükünü önemli ölçüde azaltacak” 
değerlendirmesinde bulundu. AA

NESİLLER ARASINDA 
İLETİŞİM KÖPRÜSÜ

İSTANBUL BOĞAZI TURKUAZ RENGE BÜRÜNDÜ
ANKARA’DA akşam saatlerinde beliren 
dolunay, tarihi Ankara Kalesi ile birlikte 
güzel görüntü oluşturdu. Vatandaşlar bu 
muhteşem görsel şöleni büyük bir heye-
can ve zevkle izledi. Görüntü almak için 
adeta birbirleriyle yarışın Ankaralılar, 

ortaya çıkan görsel 
şöleni tek kelime 
ile yorumladı: Hari-
ka! AA

PROJE kapsamında ileri yaşta-
ki bireylerin teknolojiyi günlük 
yaşamlarında daha etkin kullan-
maları amaçlanıyor. Öğrenciler, 
telefon ve bilgisayar kullanımın-
dan internet güvenliğine kadar 
birçok konuda yaşlılara rehber-
lik ederken, kuşaklar arasında 
güçlü bir iletişim bağı kurulması-
na da katkı sağlıyor. Teknolojinin 
bilinçsiz kullanımının arttığı bir 
dönemde yürütülen çalışmada, 
günlük hayatı kolaylaştıran dijital 
uygulamalar tanıtılarak teknoloji-
nin doğru ve verimli kullanımına 
ilişkin bilgiler aktarılıyor.
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OKULDA yürüttükleri proje ile 
eğitimleri anlatan 9. sınıf öğren-
cisi Asmin Sönmez, son dönem-
de artan dolandırıcılık olaylarına 
ilişkin katılımcıları bilinçlen-
dirdiklerini, gelen her aramaya 
ve mesaj yoluyla iletilen linkle-
re tıklamamaları yönünde bilgi-
ler verdiklerini söyledi. Eğitim-
de özellikle telefon kullanımına 
odaklandıklarını belirten Sön-
mez, “Telefon kullanımını göster-
dik. Ses açma-kapama, paylaşım 
yapma, fotoğraf çekimi, özellikle 
WhatsApp’ta torunlarıyla, çocuk-
larıyla konuşmalar olsun bunları 
gösterdik. Onlar da çok memnun 
kaldılar. Biz de büyüklerimizle 
vakit geçirdiğimiz için çok mutlu 
olduk.” dedi.

´TELEFONUN BhThN 
KULLANIMLARINI gèRENDİKµ

EĞİTİME katılan 76 yaşında-
ki Sezgin Şenpazar, telefonu kul-
landığını ancak bilmediği birçok 
detay olduğunu söyledi. Şenpa-
zar, özellikle dolandırıcılığa karşı 
önemli bilgiler öğrendiğini söy-
leyerek, “Telefonun bütün kulla-
nımlarını öğrendik. Bildiklerimiz 
de vardı da detaylarını bilmiyor-
duk. Mesajları biliyordum, bazı 
kullanımları bilmiyordum onla-
rı öğrendim. Mesela o mikrofo-
na bastığın zaman karşıya sesli 
mesaj gidiyor” dedi. 70 yaşında-
ki Hatice Öztaşcı ise öğrenciler-
den konum atmayı öğrendiğini, 
özellikle canlı konum özelliğini 
öğrenmesinin çok güzel olduğu-
nu anlattı. AA

Beylikdü]ü·ndeki BüyükìeKir Hüseyin <ıldı] 
AnadRlu Lisesi öérencileri� yürüttükleri 
´Nesiller Arası KöSrüµ sRsyal sRrumluluk 
SrRMesi kaSsamında yaìlı Eireylere akıllı 
teleIRn� EilJisayar Ye internet kullanımı 
kRnusunda temel teknRlRMi eéitimi Yerdi

İSTANBUL Boğazı’nın turkuaz renge bürünen hali görüntülendi. 
Manzara büyük ilgi çekerken, İstanbullular bu anı görüntülemek için 
büyük bir yarış içine girdi, Boğaziçi’nin dünyanın en güzel ve deği-
şik yerlerinden biri olduğunu kaydeden vatandaşlar, “İstanbul’un 
her hali çok güzel” demekten kendilerini alamadılar. AA
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BAYRAM TATİLİNDE BİNLERCE KİŞİ 
İNCİ KEFALİ GÖÇÜNÜ İZLEDİ




